
24 ΜΗΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ / 
ΠΟΡΕΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ: ΥΠΟΔΟΜΕΣ / ΔΡΑΣΕΙΣ / ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ / ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ /
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ / ΦΑΚΕΛΟΣ ΧΥΤΑ-ΧΥΤΥ / ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ / ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ / ΥΓΕΙΑ /
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ / ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ / ΖΩΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ



2 ΠΟΡΕΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ     ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΤΣΙΡΚΑΣ   

Η 
χρονιά που πέρασε ήταν ομολογουμένως η πιο 
δύσκολη, απαιτητική και πρωτόγνωρη όχι μόνο 
σε τοπικό αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, με 
την πανδημία του κορωνοϊού να δοκιμάζει τα 

όρια και τις αντοχές μας.
Έχοντας μέσα σε όλα αυτά, να αντιμετωπίσουμε την απρα-
ξία και την καταστροφική διοίκηση της προηγούμενης 
Δημοτικής Αρχής, ο μόνος τρόπος να προχωρήσουμε 
μπροστά ήταν με επίμονη δουλειά και  αποφασιστικότητα.
Αναλάβαμε στον πληγωμένο μας τόπο, ύστερα από την 
φονική πυρκαγιά του 2018 και την εγκληματική απόφαση 
για εγκατάσταση του ΧΥΤΑ στο Γραμματικό που ολοκληρώ-
θηκε κατασκευαστικά κατά την προηγούμενη δημοτική 
περίοδο, να διαχειριστούμε και να αντιμετωπίσουμε τα 
προβλήματα και να βγούμε από τα αδιέξοδα.
Το πρώτο μας μέλημα ήταν να τρέξουμε όλα τα έργα 
που αφορούσαν στις πυρόπληκτες περιοχές, χωρίς να 
χάσουμε ούτε χρόνο, ούτε χρήματα, πράγμα που το κατα-
φέραμε. Πετύχαμε δεσμεύσεις, συνεργασίες, χορηγίες 
και χρηματοδοτήσεις από Περιφέρεια, Υπουργεία, Φορείς 
αλλά και τον ίδιο τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη.
Για το θέμα του ΧΥΤΑ-ΧΥΤΥ, ξέρω ακριβώς ποιοι είναι οι 
πολιτικοί και οικονομικοί μας αντίπαλοί, ξέρω την ευθύνη 
που έχω και πίσω από το δάχτυλό μου δεν πρόκειται να 
κρυφτώ ποτέ! Συνεχίζουμε τον αγώνα με όποιο νόμιμο 

Η σελίδα γύρισε!
Είμαστε εδώ μαζί με όλους εσάς και συμπορευόμαστε για ένα καλύτερο αύριο. 
Όσα θα παρουσιάσουμε στις σελίδες που ακολουθούν είναι αποτέλεσμα της σκληρής 
και συλλογικής προσπάθειας της Δημοτικής Αρχής και των εργαζομένων του Δήμου μας.

μέσο διαθέτουμε και είμαι μπροστά σε κάθε ομαδική 
δράση μαζί με τους κατοίκους, τους συλλόγους και τους 
φορείς του Μαραθώνα. Ο πολίτης του Μαραθώνα, ξέρει 
ότι ο εχθρός δεν είναι η σημερινή διοίκηση, παρόλες τις 
«Κασσάνδρες» που για δικό τους όφελος προσπαθούν 
να διχάσουν την τοπική μας κοινωνία. Οι αγώνες που θα 
δοθούν, είναι επώνυμοι και όχι ανώνυμοι. 
Ο Δήμος Μαραθώνα, χτίζεται σταδιακά με σταθερά και 
γοργά βήματα. Καταφέραμε μέσα σε δύο χρόνια να νοι-
κοκυρέψουμε τα οικονομικά με τη συνεργασία του προ-
σωπικού, καθώς και του αείμνηστου φίλου και συνεργάτη, 
Νίκου Ευαγγελόπουλου που μαζί με τον έτερο  φίλο και 
συναγωνιστή Γιώργο Μπαϊρακτάρη, ήταν δύο μεγάλες 
απώλειες από το δυναμικό της παράταξής μας. Οι δύο 
τους μας άφησαν κληρονομιά το ήθος και τις αξίες τους 
και συνεχίζουμε στα χνάρια τους. 
Είχαμε να διαχειριστούμε μέσα σε πολύ μικρό χρονικό 
διάστημα παρά την πανδημία και την γραφειοκρατία βαλ-
τωμένες χρηματοδοτήσεις για υποδομές, προγράμματα 
από Περιφέρεια, Πράσινο Ταμείο, Φιλόδημος καθώς και 
ευρωπαϊκά προγράμματα που είχαν μείνει εντελώς ανεκ-
μετάλλευτα τα τελευταία χρόνια. Σήμερα, είμαστε σε 
θέση να δείξουμε σε όλους εσάς, με αριθμούς και τε-
λικές εγκρίσεις, το αποτέλεσμα της σκληρής δουλειάς 
όλων μας. 

Είμαστε περήφανοι για το γεγονός ότι στον δήμο μας, έναν 
τεράστιο σε έκταση δήμο, ξεκινήσαμε και υλοποιούμε 
για πρώτη φορά έργο σε όλες τις δημοτικές κοινότητες, 
αποδεικνύοντας στους συμπολίτες μας ότι όλοι είμαστε 
ίσοι έχουμε τα ίδια δικαιώματα και ανήκουμε όλοι στον 
ιστορικό Δήμο Μαραθώνα.
Μιλάω κατ’ ιδίαν με πολλούς από εσάς καθημερινά. Άλ-
λωστε το γραφείο μου όπως και τα γραφεία όλων των 
αιρετών της παράταξής μας είναι πάντα ανοιχτά. 
Η παρούσα έντυπη έκδοση της παράταξης μας «Πορεία 
Πράξης», ήταν μία προσωπική μου επιθυμία… Μία επιθυ-
μία που πιστεύω ενδιαφέρει  και εσάς τους συνδημότες 
μου, για να παρουσιάσουμε έναν απολογισμό της μέχρι 
τώρα θητείας μας. Είμαστε στη μέση της διαδρομής! Με 
πείσμα και με επιμονή προχωράμε.
Θέτουμε βάσεις και αφήνουμε πίσω τα βαρίδια του πα-
ρελθόντος Προσωπικά δεν φοβάμαι συμφέροντα και 
συντεχνίες, δεν υποκύπτω σε κανενός είδους εκβιασμό.
Στόχος μου παραμένει όπως έχω αποδείξει εδώ και χρόνια, 
μόνο το καλό του ΤΟΠΟΥ μας! 

Σας ευχαριστώ για την εκτίμηση και την εμπιστοσύνη.

Στέργιος Τσίρκας
Δήμαρχος Μαραθώνος

Εκδίδεται από την Δημοτική Παράταξη "Πορεία Πράξης"
Εmail: poreiapraχis@gmail.com    -     Τ.: 22940 69200

www.poreiapraχis.gr
https://www.facebook.com/poreiapraxis



Το 4ο Νηπιαγωγείο Δημοτικής Ενότητας Νέας Μάκρης στο Ζούμπερι, 
ένα από τα πρώτα μας και πολύ σημαντικά έργα για τον Δήμο. Αναλαμ-

βάνοντας τα καθήκοντά μας την 1η Σεπτεμβρίου του 2019 βρεθήκαμε 
αντιμέτωποι με το πρόβλημα στέγασης παιδιών στο νηπιαγωγείο. Παρόλο 
που δεν παραλάβαμε τίποτα έτοιμο, ούτε χώρο, ούτε μελέτη, σε διάστημα 
μόλις δυόμιση μηνών και κατόπιν των απαιτούμενων και επίμονων ενεργει-
ών μας, κατασκευάσαμε ταχύτατα το 4ο Νηπιαγωγείο, που λειτουργεί από 
τον Νοέμβριο του 2019 στην Ε’ Κατασκήνωση του Αγίου Ανδρέα, δίνοντας 
άμεσα λύση στο πρόβλημα.

Πρόκειται για ένα Νηπιαγωγείο πρότυπο για όλη την Ανατολική Αττική, όπου 
τα παιδιά κατά την πρώτη χρονιά λειτουργίας διδάχθηκαν πιλοτικά και την 
αγγλική γλώσσα, κάτι που συμβαίνει και φέτος. 

Είναι 3θέσιο, περιλαμβάνει 4 αίθουσες, εκ των οποίων η μια στεγάζει τους 
μαθητές του ολοήμερου και πληροί όλες τις απαραίτητες προδιαγραφές 
για παιδιά και εκπαιδευτικούς. Έχει την δυνατότητα να στεγάσει μέχρι 100 
παιδιά και αυτήν την στιγμή στεγάζει περίπου 55, καλύπτοντας τη μεγάλη 
ανάγκη στέγασης νηπίων που αντιμετώπιζε η περιοχή. Μια από τις βασικές 
μας προτεραιότητές, ήταν και είναι η Παιδεία.
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  > 4ο Νηπιαγωγείο Ζούμπερι 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ

4o Νηπιαγωγείο στο Ζούμπερι
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Εύρεση οικοπέδων για σχολεία σε Νέα Μάκρη & Μαραθώνα Διανοίξεις δρόμων για υλοποίηση πράξης εφαρμογής

Το σημαντικότερο έργο ανάπτυξης και υποδομής του 
Δήμου Μαραθώνος, είναι η κατασκευή του Δικτύου 

Αποχέτευσης Ακαθάρτων στους οικισμούς μας, που ανα-
μένεται να βάλει τέλος στις σοβαρότατες επιπτώσεις 
που υφίσταται το περιβάλλον, η δημόσια υγεία αλλά και 
η ποιότητα ζωής όλων μας. 
Οι εργασίες κατασκευής του αναμένεται να ξεκινήσουν 
μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2022 με χρονικό ορίζοντα 
ολοκλήρωσης τα επόμενα 5 χρόνια.
Το σύγχρονο αποχετευτικό δίκτυο, θα αποτελείται από 
αγωγούς αποχέτευσης 185 χιλιομέτρων που σε πρώτη 
φάση θα καλύψουν τις περιοχές της Νέας Μάκρης (συ-
μπεριλαμβανομένου και του τμήματος του Νέου Βουτζά 

που ανήκει στον Δήμο Μαραθώνος), του Ζούμπερι, της 
Αγίας Μαρίνας, τον οικισμό του Μαραθώνα, τον Άγιο Παντε-
λεήμονα και το Γραμματικό. Στη φάση της ολοκλήρωσής 
του θα έχει την δυνατότητα να εξυπηρετεί πληθυσμό 
πάνω από 100.000 κατοίκους στον Δήμο μας.
Η κατασκευή των συνδέσεων των ακινήτων με το δίκτυο 
θα είναι δωρεάν και οι δημότες μας δεν θα επιβαρυνθούν 
με τέλος σύνδεσης.
Παράλληλα προχωρούν και οι μελέτες για την Κοινότητα 
του Βαρνάβα που θα συνδεθεί με το βόρειο δίκτυο της 
ΕΥΔΑΠ.

Αποχετευτικό δίκτυο, 
δημοπρατήθηκε και ξεκινάει άμεσα
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Έχοντας παραλάβει μόνο 1 πιστοποιημένη παιδική χαρά, μέσα σε 24 
μήνες διοίκησης, με σκληρή δουλειά και συνεργασία, καταφέραμε και 

παραδώσαμε συνολικά 15 ολοκαίνουργιες, σύγχρονες, πιστοποιημένες, 
ασφαλείς, εξ ολοκλήρου ανακατασκευασμένες παιδικές χαρές και στις 4 
Κοινότητες του Δήμου μας. Όλες περιλαμβάνουν πιστοποιημένα, ασφαλή 
όργανα με ζωηρά και χαρούμενα χρώματα, έχουν ξύλινη περίφραξη, όργανα 
ειδικά για την ανάπτυξη των κινητικών δεξιοτήτων των παιδιών και ειδικό 
μαλακό δάπεδο για να μην υπάρχουν τραυματισμοί.
Για την κατασκευή τους αξιοποιήσαμε χρηματοδοτήσεις από τα προγράμ-
ματα «Φιλόδημος», «Πράσινο Ταμείο» αλλά και χορηγίες, χωρίς να επιβα-
ρυνθεί ο προϋπολογισμός του Δήμου στο ελάχιστο, ενώ παράλληλα προχω-
ρήσαμε στην υλοποίηση ενός προγράμματος πιστοποίησης και διαχείρισης 
για την συντήρησή τους (αποκατάσταση ζημιών λόγω φθοράς χρόνου και 
χρήσης), ώστε να είναι πάντα λειτουργικές, ασφαλείς και νόμιμες.
Τον Σεπτέμβριο του 2021 εγκρίθηκε άλλη μια χρηματοδότηση για άλλες 
4 ενώ εξασφαλίσαμε και χορηγίες για 2 ακόμη νέες πιστοποιημένες παι-
δικές χαρές, που θα υλοποιηθούν μέσα στο 2022 για να καλύψουμε όλες 
τις περιοχές και όλους τους οικισμούς του Δήμου μας.

ΥΠΟΔΟΜΕΣ

15 νέες 
πιστοποιημένες παιδικές χαρές
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Πετύχαμε την παραχώρηση 
του ακινήτου του ΕΦΚΑ (πρώην ΝΑΤ) στο Μάτι, 
στον Δήμο Μαραθώνος

Από την πρώτη στιγμή της θητείας μας διεκδικήσαμε την 
παραχώρηση της έκτασης του ΝΑΤ στο Μάτι, στο Δήμο μας. 
Πράγματι, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας και με το άρ. 168 του ν. 
4759/2020, ψηφίστηκε η παραχώρηση στο Δήμο Μαρα-
θώνος, της έκτασης των σχεδόν 130 στρεμμάτων και πε-
ρίπου 3.500 τ.μ. στεγασμένων χώρων ιδιοκτησίας e-ΕΦΚΑ 
(πρώην ΝΑΤ - "Παιδικές Εξοχές Οίκου Ναύτου"), στο Μάτι. 
Έχει ήδη ξεκινήσει η εκπόνηση μελετών σύμφωνα με 
την κείμενη νομοθεσία, για την αξιοποίηση της έκτασης 
και των εγκαταστάσεων προς όφελος των κατοίκων των 
πυρόπληκτων περιοχών, και όχι μόνο.

Κατεδάφιση παλαιού κτηρίου δημοτικού 
σχολείου Νέας Μάκρης 

Λίγο πριν την αυλαία του 2020, μία ακόμα δέσμευση 
της Δημοτικής Αρχής έγινε πραγματικότητα, δίνοντας 
μία ανάσα στο κέντρο της Νέας Μάκρης. Το γιαπί που για 
περισσότερα από 20 χρόνια βρισκόταν στη συμβολή της 
Λεωφόρου Μαραθώνος με την οδό Αγίας Παρασκευής 
γκρεμίζεται καθώς δεν προσέφερε τίποτα ουσιαστικό 
στην τοπική κοινωνία παρά μόνο εγκυμονούσε σοβαρούς 
κινδύνους. Το οικόπεδο θα διαμορφωθεί σε χώρο πρασίνου 
για το δημοτικό σχολείο.

Κατάργηση παλαιού δικτύου ύδρευσης Βουτζά Αγωγός ύδρευσης στα Δικαστικά
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Πολιτιστικό Κέντρο Αφετηρίας 

Στην τελική ευθεία  υλοποίησης της κατασκευής του 
έχει μπει το Πολιτιστικό Κέντρο στην Αφετηρία του 

Μαραθώνα που προορίζεται να στεγάσει το Δημαρχείο  
και να φιλοξενεί πολιτιστικές εκδηλώσεις και συνέδρια 
από όλη την Ελλάδα και όχι μόνο, «διαφημίζοντας» τον 
Δήμο μας παντού λόγω και της ιστορικότητας της τοπο-
θεσίας του.
Το έργο με την ιδιαίτερη νομική και οικονομική διαφορά 
για 5 χρόνια παρέμενε ημιτελές. Είχε απενταχθεί από 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
κατά την προηγούμενη Δημοτική θητεία, επιβάρυνε τον 
Δήμο με 1.000.000 ευρώ χρέος και με πάνω από 10 δικα-
στικές διαμάχες, όμως οι επίμονες ενέργειες μας είχαν 
ως αποτέλεσμα, σε λιγότερο από 12 μήνες διοίκησης, 
να «ξεμπλοκάρουν» την « βαλτωμένη» αυτή υπόθεση 
και να ξεκαθάρισουν τα εμπόδια που κληρονομήθηκαν 
με την εργολαβία του. 
Στην συνέχεια εξασφαλίσαμε εκ νέου την χρηματοδότηση 
κατασκευής του, ύψους 4.100.000 ευρώ από την Περι-
φέρεια, ολοκληρώνουμε τις μελέτες, αποσαφηνίζοντας 
τις όποιες ελλείψεις και μπαίνουμε στην τελική ευθεία 
για την υλοποίησή του.

Προχωρά ο σχεδιασμός των δύο πάρκων
πολυχώρων σε Μαραθώνα και Ραφήνα

Βασικός στόχος της μελέτης είναι η περιβαλλοντική ανα-
ζωογόνηση και βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, 

τόσο των περιοχών που επλήγησαν από την φονική πυρκαγιά 
του 2018 στο Μάτι, όσο και του συνόλου των δύο δήμων. Όπως 
επισημαίνεται η δημοπράτηση αναμένεται να γίνει εντός του 
2021 με στόχο να έχουν υλοποιηθεί τα έργα μέσα στο 2022.
Μεταξύ άλλων στους συγκεκριμένους χώρους προβλέπε-
ται υπαίθρια διαμόρφωση με διαδρομές περιπάτου για τους 
επισκέπτες, υπαίθριο καθιστικό με σκίαστρο, παιδικές χαρές, 
σιντριβάνια, υπαίθριο θέατρο-καθιστικό, γήπεδο Padel, μικρή 
πίστα skateboard, χώρος άθλησης με υπαίθρια όργανα γυμνα-
στικής, αναψυκτήριο, κ.α.

Eξασφαλίσαμε εκ νέου χρηματοδότηση ύψους 4.100.000 ευρώ για την κατασκευή του. 
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Σύνδεση Κοινότητας Γραμματικού 
με το δίκτυο της ΕΥΔΑΠ

Σε λίγους μήνες η Κοινότητα Γραμματικού θα συνδεθεί 
απευθείας με το κεντρικό δίκτυο της ΕΥΔΑΠ, ώστε να 
διασφαλιστεί η αναγκαία ποσότητα και να βελτιωθεί η 
ποιότητα πόσιμο νερού στην περιοχή η οποία έως σήμερα 
υδρεύεται μέσω τοπικών γεωτρήσεων. 
Με ενέργειές μας, η χρηματοδότηση έχει ήδη εγκριθεί 
και στο τέλος του 2021 ξεκινάει η δημοπράτηση του ση-
μαντικού αυτού έργου.

Αντικατάσταση αγωγών ύδρευσης

Ένα έργο που θα αλλάξει εξ ολοκλήρου το πεπαλαιωμένο 
δίκτυο ύδρευσης σε μεγάλη έκταση των περιοχών του 
Δήμου μας και θα απαλλάξει τους δημότες από τα χρόνια 
προβλήματα που τους ταλαιπωρούν. 
Μετά από απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περι-
φέρειας, εγκρίθηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβα-
σης μεταξύ του Δήμου Μαραθώνος και της Περιφέρειας 
Αττικής, ύψους 4.215.000 ευρώ για την αντικατάσταση 
των αμιαντοσωλήνων σε Μάτι & Ζούμπερι. Παράλληλα 
έχουμε εξασφαλίσει χρηματοδότηση & μελέτη για την 
αντικατάσταση παλαιών σωληνών ύδρευσης μήκους 10 
χιλιομέτρων στην περιοχή της Νέας Μάκρης, ενώ έχει 
ανατεθεί και η μελέτη για το δίκτυο της δημοτικής ενό-
τητας του Μαραθώνα.

Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων Βαρνάβα

Τον Απρίλιο του 2021 υπογράψαμε την Προγραμματική 
Σύμβαση συνολικού προϋπολογισμού 345.000 ευρώ, για 
εργασίες Ενεργειακής Αναβάθμισης στις κτιριακές εγκα-
ταστάσεις του Δημοτικού Σχολείου, του Νηπιαγωγείου και 
του Κοινοτικού Καταστήματος στην Κοινότητα Βαρνάβα. 
Εργασίες που θα έχουν ως αποτέλεσμα την καλύτερη 
ενεργειακή απόδοση, την μείωση των εκπομπών αερίων 
θερμοκηπίου άρα  και την βελτίωση της ποιότητας ζωής 
με σεβασμό  προς το περιβάλλον.
Ένα έργο πολύ σημαντικό που πλέον οδεύει προς την 
υλοποίησή του καθώς τον περασμένο Αύγουστο προχω-
ρήσαμε στην δημοπράτησή του.
 
Η αναβάθμιση αφορά στις εξής εργασίες:

α) Δημοτικό Σχολείο Βαρνάβα: Εξωτερική θερμομόνωση 
τοιχοποιίας, Εσωτερική θερμομόνωση κάτωθεν οροφών, 
Αντικατάσταση Λέβητα και αναβάθμιση λεβητοστασίου, 
Αντικατάσταση κλιματιστικών συσκευών διαιρουμένου 
τύπου, Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων, Εγκατάσταση 
Φ/Β Συστήματος (Net Metering)

β) Κοινοτικό Κατάστημα Βαρνάβα: Αντικατάσταση κου-
φωμάτων, Εξωτερική θερμομόνωση τοιχοποιίας, Θερμο-
ϋγρομόνωση δώματος και κατασκευή ξύλινης στέγης, 
Αντικατάσταση Λέβητα και αναβάθμιση λεβητοστασίου, 
Αντικατάσταση κλιματιστικών συσκευών διαιρουμένου 
τύπου Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων

γ) Νηπιαγωγείο Βαρνάβα: Αντικατάσταση κουφωμάτων, 
Εξωτερική θερμομόνωση τοιχοποιίας,
Θερμοϋγρομόνωση δώματος και θερμομόνωση οροφής, 
Αντικατάσταση Λέβητα και αναβάθμιση λεβητοστασίου, 
Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων



9ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Τον Απρίλιο του 2021 ξεκινήσαμε την υπογειοποίηση 
των ηλεκτρικών εναέριων καλωδίων με πρώτο σταθ-

μό την πλατεία Νέας Μάκρης. Ένα έργο με πολλαπλά 
οφέλη για τον Δήμο μας και μια από τις προεκλογικές 
μας δεσμεύσεις.
Στην συνέχεια και αφού ολοκληρώθηκαν οι μελέτες, 
συνεχίζουμε την υπογειοποίηση και στην Κοινότητα 
Βαρνάβα που είναι ο δεύτερος σταθμός του έργου και 
συγκεκριμένα στο κομμάτι πέριξ της πλατείας και μέχρι 
και τον Ιερό Ναό Αποστόλων Πέτρου και Παύλου.

Ένταξη του Δήμου Μαραθώνος 
στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης & Αλληλεγγύης
"Αντώνης Τρίτσης"

Η Δημοτική Αρχή του Δήμου Μαραθώνος προσπαθεί να 
εκμεταλλευτεί στο έπακρο τα χρηματοδοτικά εργαλεία. 
Έτσι, με σκοπό την αναπτυξιακή προοπτική του τόπου, με 
σεβασμό στο περιβάλλον και την ιστορία του, κατέθεσε 
εννέα (9) προτάσεις χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση «Αντώνης Τρίτσης», συνολικού ύψους σχεδόν 28,5 
εκατομμυρίων ευρώ. 
Από τις υποβληθείσες προτάσεις, μέχρι στιγμής, έχει 
εγκριθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών αυτή που αφορά 
την πρόσκληση ΑΤ14 «Ελλάδα 1821 - Ελλάδα 2021» στον 
άξονα «Παιδεία, Πολιτισμός, Τουρισμός και Αθλητισμός» 
και αποτελεί τη συμμετοχή του Δήμου μας στον εορτασμό 
των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821 και η πρό-
ταση για την προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος 
μέτρησης κατανάλωσης ύδατος («έξυπνα υδρόμετρα»). 

Αναλυτικά, οι προτάσεις που υποβλήθηκαν με τα αντίστοι-
χα κύρια υποέργα που περιλαμβάνουν παρουσιάζονται 
στον διπλανό πίνακα.

Στόχος μας είναι να καλύψουμε όλες τις περιοχές του 
Δήμου μας, με προτεραιότητα τις πιο ευάλωτες, καθώς τα 
υπόγεια δίκτυα συμβάλλουν σημαντικά στην ελαχιστοποί-
ηση της πιθανότητας κινδύνου, προσφέροντας ασφάλεια, 
ωφέλεια προς το περιβάλλον, εξασφάλιση περισσότερου 
ελεύθερου χώρου στα πεζοδρόμια και βέβαια αλλαγή 
της εικόνας της πόλης μας προς το καλύτερο.

Υπογειοποίηση καλωδίων 
στη Νέα Μάκρη & στον Βαρνάβα
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Ολοκληρώνεται η διάνοιξη και η συντή-
ρηση του παραλιακού δρόμου μήκους 
4 χλμ., που συνδέει την παραλία Σέσι 
Γραμματικού με την παραλία Βαρνάβα, 
ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί με 

Η δημιουργία για πρώτη φορά περιφερει-
ακής οδού στον Μαραθώνα αποτελεί προ-
τεραιότητά μας. Ο συγκεκριμένος δρόμος 
θα προσφέρει ασφάλεια σε κατοίκους και 
διερχόμενους και θα αποσυμφορήσει την 

Τον Σεπτέμβριο του 2019 η κατάσταση του οδικού δικτύου στον Δήμο μας 
ήταν χωρίς υπερβολή «αποκαρδιωτική»… ουσιαστικά παραλάβαμε από 
την προηγούμενη διοίκηση έναν «Δήμο-Λακκούβα». 
Μέσα σε λίγους μήνες καταφέραμε να καλύψουμε πάνω από το 50% των 
κακοτεχνιών σε όλες τις Κοινότητες του Δήμου, ενώ η προσπάθεια μας 
συνεχίζεται.

Αποκαταστάσεις 
οδοστρώματος & ασφαλτοστρώσεις

ασφάλεια από όλους. Η χρηματοδότηση 
του έργου γίνεται, μετά από αίτημά μας, 
με την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος 
Αθανασίου & Μαρίνας Μαρτίνου.

πόλη του Μαραθώνα.    
Η περιφερειακή οδός παρακάμπτει ου-
σιαστικά το Στάδιο του Μαραθώνα & την 
Αφετηρία του Μαραθωνίου Δρόμου, κατα-
λήγοντας στην Σπηλαίου Πανός. 

Διάνοιξη δρόμου που συνδέει το Σέσι Γραμματικού με τον Βαρνάβα Περιφερειακός δρόμος Μαραθώνα  
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Ένα πρότυπο «Πάρκο Δρομέων» 
σύντομα στην παραλία Νέας Μάκρης

Τον Απρίλιο του 2021 πήραμε την τελική έγκριση από 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση για την ανάπλαση του δα-
συλλίου στην παραλία της Νέας Μάκρης και την μετα-
τροπή του σε οργανωμένο χώρο άθλησης και αναψυχής. 
Η μελέτη και η κατασκευή του έργου χρηματοδοτείται 
από τον ΣΕΓΑΣ.
Το «Πάρκο Δρομέων» έκτασης περίπου 10 στρεμμάτων, 
θα αποτελεί ακόμη μια ανάσα ζωής για τον τόπο μας. Θα  
περιλαμβάνει διαδρόμους άθλησης, όργανα γυμναστικής, 
κιόσκι αναψυχής, απαραίτητο εξοπλισμό (κάδους απορ-
ριμμάτων, δίκτυο ύδρευσης, καθιστικά κ.α.), καθώς και 
όλες τις απαιτούμενες εγκαταστάσεις πυροπροστασίας 
για την αποφυγή κάθε κινδύνου από πυρκαγιά (δίκτυο 
αγωγών, κρουνοί και φωλιές πυρόσβεσης).

Με την ανακατασκευή του πρώην εργοστασίου 
«Porcelana» και την μετατροπή του σε Πολιτιστι-

κό Πολυχώρο, δημιουργούμε μια κοιτίδα πολιτισμού και 
πνευματικής ανάπτυξης, έναν χώρο καλλιτεχνικής έκ-
φρασης και αναψυχής, που προσδοκάμε με τον ιδιαίτερο 
αρχιτεκτονικό σχεδιασμό του να γίνει σημείο αναφοράς, 
όχι μόνο του Δήμου μας αλλά και ολόκληρης της Ανα-
τολικής Αττικής.
Για την ανάπλαση του χώρου και για την ανακατασκευή 
του εγκαταλελειμμένου, για πάνω από 60 χρόνια εργο-
στασίου, που βρίσκεται στην καρδιά της Νέας Μάκρης, 
δεν προϋπήρχε καμία μελέτη και για να προχωρήσει 
απαιτούνταν σειρά ενεργειών μας.

Στις αρχές της θητείας μας πραγματοποιήσαμε συνάντηση 
για την χρηματοδότηση των μελετών με τον κ. Αθανάσιο 
Μαρτίνο και στις αρχές του 2020, μετά από αυτοψία στις 
εγκαταστάσεις, η ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ ανέλαβε την εκπόνηση της 
Μελέτης Βιωσιμότητας - Σκοπιμότητας κόστους 20.000 
ευρώ συν ΦΠΑ.
Τον Φεβρουάριο του 2021 ξεκίνησε η εκπόνηση της μελέ-
της ανακατασκευής του (Στατική, Αρχιτεκτονική), κόστους 
215.000 ευρώ συν ΦΠΑ και πάλι με χρηματοδότηση της 
ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ του κ. Μαρτίνου, τον οποίο ευχαριστούμε 
θερμά για την στήριξή του.
Οι μελέτες του έργου είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να 
ολοκληρωθούν στα τέλη του 2021.

To πρώην εργοστάσιο πορσελάνης 
σε πορεία ανάπλασης!

Ολοκληρώνονται οι αρχιτεκτονικές μελέτες
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Αυτά τα 2 χρόνια, τα σχολεία αποτέλεσαν πρώτη μας 
προτεραιότητα. Ακόμα και τις περιόδους που οι σχο-

λικές μονάδες παρέμειναν κλειστές λόγω των lockdown 
πραγματοποιήθηκαν εργασίες επισκευής αλλά και συντή-
ρησης σχεδόν σε όλα τα σχολικά κτήρια του Δήμου μας.
Βασικός μας στόχος τα παιδιά, αλλά και οι εκπαιδευτικοί 
να περνούν την ημέρα τους σε ένα περιβάλλον φιλικό, 
ασφαλές και κυρίως δημιουργικό. 
Τόσο οι εσωτερικοί όσο και οι εξωτερικοί χώροι κυριολε-
κτικά μεταμορφώθηκαν… στα περισσότερα σχολικά κτίρια 
πραγματοποιήθηκαν βαψίματα και ελαιοχρωματισμοί, 
αντικατάσταση κουφωμάτων, επισκευές, προμήθεια εξο-
πλισμού, όπως κλιματιστικά και κουρτίνες, συντηρήσεις 
ή αντικαταστάσεις των κιγκλιδωμάτων, κατασκευή σκιά-
στρων, τοποθετήθηκαν παγκάκια κ.α.

Επισκευή & συντήρηση 
σχολικών μονάδων
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Αποκατάσταση φωτισμού στη Λεωφόρο Σχινιά

Ένα ακόμη σημαντικό έργο της Δημοτικής Αρχής είναι η 
αποκατάσταση του φωτισμού στην Λεωφόρο Σχινιά στο 
σημείο που βρίσκεται το Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο. 
Οι φωτιστικές κολώνες δεν ήταν όλες πλήρως λειτουργι-
κές τα τελευταία 5 χρόνια και με την ανάληψη της θητείας 
μας θέσαμε ως προτεραιότητα την επισκευή τους. Επι-
σκευάσαμε τα χαλασμένα φωτιστικά και αντικαταστήσαμε 
περίπου 300 λάμπες.

Τον Απρίλιο του 2021 τοποθετήθηκαν και τέθηκαν σε 
λειτουργία, νέα, σύγχρονα και χαμηλής ενεργειακής 

κατανάλωσης φωτιστικά που φωτίζουν επαρκώς πλέον 
την παραλία της Νέας Μάκρης, κατά μήκος του λιμανιού 
στο τμήμα από  το ξενοδοχείο «Νηρέας» ως το σημείο 
λίγο μετά την «Αύρα». 
Ένα αναγκαίο έργο υποδομής που έγινε πράξη και συμπε-
ριλαμβάνεται στην συνολική ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου όπου επίσης πραγματοποιήθηκαν εργασίες 
συντήρησης και ελαιοχρωματισμού στα προστατευτι-
κά κιγκλιδώματα, οριοθετήσεις θέσεων στάθμευσης 
αυτοκινήτων, καθαρισμοί τοιχίων από graffiti, εργασίες 
συντήρησης πρασίνου κ.α..
Επίσης, κολώνες ηλεκτροφωτισμού τοποθετήθηκαν και 
στην παιδική χαρά στον Οικισμό Καλεντζίου, αλλά και 
στον Οικοδομικό Συνεταιρισμό Δικαστικών Υπαλλήλων.

Νέα φωτιστικά 
στην παραλία Νέας Μάκρης
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Συνδιοργάνωση Πανελλήνιου 
πρωταθλήματος ξιφασκίας

Το Γραφείο Αθλητισμού & Νέας Γενιάς του Δήμου Μαρα-
θώνος σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Ξιφα-
σκίας (Ε.Ο.Ξ.), με τον Αθλητικό Σύλλογο Εκπαιδευτηρίων 
Κωστέα Γείτονα (Α.Σ.Ε.Κ.Γ.)  και τον Γυμναστικό Σύλλογο 
Αρτέμιδος «Αρκτεία» συνδιοργάνωσαν με απόλυτη επι-
τυχία τα Πανελλήνια Πρωταθλήματα Ξιφασκίας 2021 για 
το όπλο της Σπάθης.
Οι αγώνες έλαβαν χώρα στο Κλειστό Γυμναστήριο “Γιάννης 
Δημητριάδης” στο Αθλητικό & Πολιτιστικό Πάρκο Νέας 
Μάκρης.

Μια «Ποδηλατοβόλτα» 
που φιλοδοξούμε να γίνει θεσμός

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ποδηλάτου στις 3 Ιουνί-
ου 2021, πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά η «Ποδηλα-
τοβόλτα» με πάνω από 100 συμμετέχοντες, μικρούς και 
μεγάλους, οι οποίοι έλαβαν μέρος με τα ποδήλατά τους 
στην οικολογική και ψυχαγωγική δράση που διοργάνωσε 
το Γραφείο Αθλητισμού και Νέας Γενιάς του Δήμου, με 
αφετηρία και τερματισμό την πλατεία της Νέας Μάκρης, 
διανύοντας μια διαδρομή 3 χλμ. 
Η δράση δεν είχε αγωνιστικό χαρακτήρα αλλά καθαρά 
ψυχαγωγικό, με σκοπό την ανάδειξη του ποδηλάτου ως 
οικολογικό μέσο μεταφοράς. Οι ποδηλάτες διασκέδασαν 
δίνοντας βάση στην διαδρομή και όχι στον χρόνο τερμα-
τισμού, ενώ ένας τυχερός κέρδισε, μετά από κλήρωση, 
ένα ποδήλατο.

          Καλοκαιρινό camp ΔΗΘΕΜΑ

Για πρώτη φορά, πραγματοποιήθηκαν από την Δευτέρα 
5 Ιουλίου μέχρι την Παρασκευή 30 Ιουλίου 2021 τα κα-
λοκαιρινά τμήματα του Δημοτικού Θεάτρου Μαραθώνα 
με την υποστήριξη του υπουργείου Πολιτισμού. Παιδιά 
& έφηβοι απασχολήθηκαν δημιουργικά καθημερινά από 
τις 8 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι από εξειδικευμένους 
δασκάλους, αλλά και καλεσμένους-έκπληξη.  
Τα προγράμματα ήταν δωρεάν και ολοκληρώθηκαν με 
μία μεγάλη γιορτή.
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Μετά από πολλά χρόνια μη λειτουργίας του και μετά 
από αίτημα του κόσμου, πραγματοποιήθηκε με 

απόλυτη επιτυχία φέτος το καλοκαίρι το πρόγραμμα του 
ημερήσιου Summer Camp «Παιδί και θάλασσα 2021» στις 
εγκαταστάσεις της Ε’ κατασκήνωσης του Αγίου Ανδρέα. 
Στις τέσσερις 5ήμερες περιόδους, από τις 28 Ιουνίου 
μέχρι τις 23 Ιουλίου, περίπου 500 αγόρια και κορίτσια 
ηλικίας 5-13 ετών συμμετείχαν σε πλήθος αθλητικών, 
καλλιτεχνικών δράσεων (αθλήματα, ζωγραφική, μουσι-
κοκινητική αγωγή, θεατρικό παιχνίδι κ.α.), τηρουμένων 

Μετά από επίμονες ενέργειες τον Μάρτιο του 2021 για 
πρώτη φορά στον Δήμο μας καταφέραμε και εξασφαλί-
σαμε εν μέσω lockdown, με απόφαση του Αντιπεριφερει-
άρχη Ανατολικής Αττικής, τις άδειες για την ίδρυση και 
λειτουργία δύο Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.) 5-12 ετών, χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση προς τους δημότες, με σκοπό την στήριξη 
των οικονομικά ευάλωτων οικογενειών. 
Τα ΚΔΑΠ λειτούργησαν στο Δημοτικό Σχολείο Αγίας Μαρί-
νας Νέας Μάκρης (4 τμήματα) και στο 1οΔημοτικό Σχο-
λείο Μαραθώνα (2 τμήματα), 16.00 - 20.00 καθημερινά  
και 9.00 - 13.00 κατά τη διάρκεια των διακοπών, όπου 
περίπου 80 παιδιά απασχολήθηκαν με πλήθος εκπαιδευ-
τικών και αθλητικών δραστηριοτήτων (θεατρικό παιχνίδι, 
μουσική, αθλήματα, ακόμη και μάθημα ξιφασκίας), με 
ασφάλεια και υπό την επίβλεψη ειδικών παιδαγωγών. 
 
Το πρόγραμμα συνεχίζεται και τη νέα σχολική χρονιά, 
ενώ γίνεται προσπάθεια να εξασφαλίσουμε την άδεια 
για την λειτουργία του προγράμματος και σε 3ο σχολείο.

Το Summer camp «παιδί και θάλασσα»  
είναι και πάλι εδώ!

όλων των υγειονομικών πρωτοκόλλων.  
Επιπλέον εξασφαλίστηκε καθημερινή δωρεάν απασχό-
ληση και μετά το προβλεπόμενο ωράριο λειτουργίας για 
την υποστήριξη των γονέων που εργάζονταν ως αργά, με 
επαγγελματία «παραμυθά» που αφηγούνταν παραμύθια, 
με συνέχιση ομαδικών δραστηριοτήτων κ.α. Έκπληξη η 
επίσκεψη του θρύλου του μπάσκετ Παναγιώτη Γιαννάκη 
που έδωσε συμβουλές στα παιδιά όπως επίσης και το 
μάθημα ιππασίας.

Ίδρυση και λειτουργία ΚΔΑΠ (Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών)
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Κολυμβητήριο
Άνοιξε το ολυμπιακών διαστάσεων

Στο τέλος του φετινού καλοκαιριού βρεθήκαμε στην εξαιρετικά ευχάριστη θέση να 
παραδώσουμε το ολυμπιακών διαστάσεων κολυμβητήριο που βρίσκεται στο Πολι-

τιστικό & Αθλητικό Πάρκο Νέας Μάκρης το οποίο για πολλά χρόνια παρέμενε κλειστό. 
Βρίσκοντας μία «ξεχασμένη» μελέτη, την ολοκληρώσαμε, δημοπρατήσαμε το έργο 
και το παραδώσαμε στους δημότες μας, ενεργειακά αναβαθμισμένο με τα τελευταίας 
τεχνολογίας μηχανήματα.
Η επαναλειτουργία του κολυμβητηρίου υπήρξε ένας βασικός μας στόχος, ενώ η χρη-
ματοδότηση έγινε από την Περιφέρεια Αττικής.

Πληροφορίες, εγγραφές & προπονήσεις από Τρίτη έως και 
Παρασκευή από τις 8.30 το πρωί έως τις 8.30 το βράδυ & το 
Σάββατο από τις 9 το πρωί έως τις 5 το απόγευμα.
Τηλέφωνο: 2294069819 - Email: kedmapool@gmail.com 
www.kedmarathon.gr

>

Το «στολίδι» του Πολιτιστικού 
& Αθλητικού Πάρκου Νέας Μάκρης, 
το Κολυμβητήριο μας επαναλειτούργησε 
και υποδέχεται πλέον καθημερινα 
μικρούς & μεγάλους.
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Το έργο με αρχική χρηματοδότηση από το 2014, δημοπρατήθηκε 3 φορές 
από την προηγούμενη δημοτική αρχή χωρίς κανένα αποτέλεσμα. 

Με την ανάληψη των καθηκόντων μας ανασυντάξαμε τη μελέτη, δημοπρα-
τήσαμε το έργο και πλέον βρίσκεται στην υλοποίησή του.

Επιτέλους, οι αθλητικοί σύλλογοι του Μαραθώνα θα χρησιμοποιούν ένα γήπεδο 
σύγχρονο, φιλικό προς τους αθλούμενους και το περιβάλλον, με χλοοτάπητα 
σύμφωνα με τις πλέον σύγχρονες προδιαγραφές ποιότητας και ασφάλειας, 
όπως άλλωστε αρμόζει, ώστε να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες για αγώνες 
και για προπονήσεις.

Συμφωνία με την Τράπεζα Πειραιώς 
για τον αθλητικό χώρο Μαραθώνα 

Τον Μάρτιο του 2021 μετά από διαπραγ-
ματεύσεις υπογράψαμε με την Τράπεζα 
Πειραιώς την ανανέωση της μίσθωσης 
του αθλητικού κέντρου στον Μαραθώνα 
(κλειστό Παναγιώτης Χαμηλοθώρης). Με 
το νέο συμβόλαιο μισθώσαμε όλη την 
έκταση του αθλητικού κέντρου και όχι 
μέρος αυτής για επτά χρόνια και χωρίς 
προσαυξήσεις. Επιπλέον καταφέραμε να 
μην πληρώσουμε μισθώματα για τα δύο 
πρώτα χρόνια. Συνεχίζουμε την προσπά-
θεια ώστε οι νέοι μας στην ενασχόληση 
τους με τον αθλητισμό να έχουν τις κα-
λύτερες συνθήκες.

Αντικατάσταση χλοοτάπητα
γηπέδου Μαραθώνα

Σύμφωνο συνεργασίας με την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία

Αποκατάσταση παρκέ κλειστού "Παναγιώτης Χαμηλοθώρης"
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Με την ανάληψη των καθηκόντων μας, ξεκίνησαν 
οι εργασίες συντήρησης του Μουσείου Μαρα-

θωνίου Δρόμου το οποίο περιλαμβάνει περισσότερα 
από 4.000 εκθέματα που καταγράφουν την ιστορία 
του Μαραθωνίου Δρόμου από το 1896 μέχρι σήμερα. 
Για την συντήρηση και αναβάθμισή του έγιναν οι 
παρακάτω εργασίες:
1. Μόνωση των 2 εσωτερικών γυάλινων αίθριων για 
να διακοπεί η εισροή όμβριων υδάτων
2. Μόνωση οροφής (ταράτσας) της αίθουσας προ-
βολής για να διακοπεί η εισροή όμβριων υδάτων 
και υγρασίας
3. Αποκατάσταση υπαίθριου χώρου 64τ.μ. που είχε 
καταστραφεί λόγω παλαιότητας με νέα σιδηροκατα-
σκευή και τοποθέτηση νέων πάνελ οροφής
4. Χρώση κυρίως εσωτερικών αλλά και εξωτερικών 
χώρων περίπου 1.000 τ.μ. που δεν είχαν συντηρη-

Συντήρηση & Αναβάθμιση
Μουσείου Μαραθωνίου Δρόμου

θεί από το 2007 και η κατάσταση των οποίων είχε 
επιδεινωθεί από τις εισροές
Παράλληλα ξεκίνησαν οι μελέτες για τον εκσυγχρο-
νισμό του Μουσείου. Η νέα αρχιτεκτονική μελέτη 
αναφέρεται σε έναν σύγχρονο μουσειολογικό επα-
νασχεδιασμό των εκθεσιακών χώρων του, καθώς 
και τον σχεδιασμό ενός πωλητηρίου. Περιλαμβάνει 
αφενός την επιμέλεια του υπάρχοντος εκθεσια-
κού υλικού και αφετέρου την ψηφιοποίηση του, 
παρέχοντας τη δυνατότητα το εκθεσιακό υλικό 
να εμπλουτίζεται συνεχώς, χωρίς να δημιουργεί-
ται θέμα χωρητικότητας. Έτσι, παράλληλα με τον 
επικαιροποιημένο σύγχρονο τρόπο έκθεσης των 
φυσικών εκθεμάτων, θα υπάρχει και η ψηφιακή 
εμπειρία, με οθόνες προβολής, διαδραστικές 
οθόνες αφής, ακουστικά, εικονική πραγματικότητα, 
ολογράμματα κτλ.

Έκθεση Γρηγόρης Λαμπράκης

58 χρόνια μετά την δολοφονία, του αγωνιστή, ειρηνιστή 
και εκφραστή της δημοκρατίας Γρηγόρη Λαμπράκη, εί-
χαμε την ιδιαίτερη τιμή να φιλοξενήσουμε στο Μουσείο 
Μαραθωνίου Δρόμου από τις 27 Μάϊου και για 2 μήνες, 
τα αιματοβαμμένα ρούχα που φορούσε την ημέρα της 
δολοφονίας του καθώς και το αρχειακό υλικό από το 
φάκελο του.
Ο Δήμος μας τίμησε την μνήμη του με μια εκδήλωση 
που περιλάμβανε καταθέσεις στεφάνων στο μνημείο του 
«Μαραθωνοδρόμου της Ειρήνης» στον Τύμβο και πορεία 
ομάδας Μαραθωνοδρόμων του συλλόγου Τελμησσού, 
με πλήθος εκπροσώπων της Δημοτικής Αρχής και του 
πολιτικού κόσμου.
Στο Μουσείο βρίσκεται επίσης η μόνιμη συλλογή ιστο-
ρικών κειμηλίων του Γρηγόρη Λαμπράκη.
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Θέατρο Βαρνάβα  
Ένας νέος χώρος πολιτισμού

Ένας νέος χώρος πολιτισμού δημιουργήθηκε (από το μηδέν) στην Δημοτική 
Κοινότητα Βαρνάβα. Το νέο μας ανοιχτό θέατρο με την ονομασία «Παλαιά 

Βρύση» είναι γεγονός.
Το θεατράκι χωρητικότητας 220 θέσεων διαθέτει πλήρη εξοπλισμό (καμαρίνια, 
καθίσματα κτλ.) και δημιουργήθηκε σε χρόνο – ρεκόρ που δεν ξεπέρασε 
τους 6 μήνες. 
Τα επίσημα εγκαίνια του νέου θεάτρου πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 26 
Ιουνίου 2021 παρουσία πλήθους κόσμου. Αμέσως μετά τα εγκαίνια το κοινό 
παρακολούθησε θεατρική παράσταση από την Θεατρική Σκηνή Βαρνάβα του 
Δημοτικού Θεάτρου Μαραθώνα (ΔΗΘΕΜΑ).
Έτσι προσθέσαμε άλλο ένα λιθαράκι στην καλλιτεχνική και πολιτιστική ανά-
πτυξη του Δήμου μας, προσφέροντας σε μικρούς και μεγάλους μια διέξοδο 
ψυχαγωγίας και εκπαιδευτικής ωφέλειας με ασφάλεια.

Cargo project

Τον Απρίλιο του 2021 εγκρίθηκε η χρη-
ματοδότηση από το Πρόγραμμα «Τρί-
τσης» για την πρόταση που υπέβαλλε 
ο Δήμος μας στην Επιτροπή του «Ελλάδα 
2021» και αφορά στο πρωτοποριακό του-
ριστικό αξιοθέατο αλληλεπίδρασης και 
συμμετοχής, το «Cargo Project», ιδέα 
της εικαστικού Καλλιόπης Οικονομάκου, 
το οποίο θα μετατρέψει τον Μαραθώνα 
σε πόλο έλξης χιλιάδων επισκεπτών από 
όλο τον κόσμο.
Μια εγκατάσταση οπτικοακουστικής 
εμπειρίας, όπου ο θεατής θα βιώνει, 
μέσα από δυστοπικά περιβάλλοντα, με 
ήχους και εικόνες την κλιματική αλλαγή 
κατά την διάρκεια των ετών, με στόχο να 
αναλογιστεί την τεράστια ευθύνη του 
ανθρώπινου παράγοντα στην σταδιακή 
καταστροφή του περιβάλλοντος.

Ίδρυση δημοτικής δανειστικής βιβλιοθήκης στο Γραμματικό

Το Σάββατο 25 Σεπτεμβρίου 2021 σε μία μοναδική βραδιά εγκαινιάσαμε την Δημοτι-
κή Δανειστική Βιβλιοθήκη Γραμματικού. Η Βιβλιοθήκη στεγάζεται στο εμβληματικό 
πετρόχτιστο κτίριο που δεσπόζει στην παλιά πλατεία του χωριού και έχει αγαπηθεί 
ήδη από πλήθος κόσμου που την επισκέπτεται καθημερινά. Το προσεχές διάστημα θα 
εγκαινιάσουμε και την βιβλιοθήκη στο Γυμνάσιο Μαραθώνα.
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Φεστιβάλ  
Μαραθώνα 2021

1ο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικών Θιάσων

Το Δημοτικό Θέατρο Μαραθώνα διοργάνωσε με από-
λυτη επιτυχία κάτι πραγματικά πρωτοποριακό, το «1ο 
Φεστιβάλ Ερασιτεχνικών Θιάσων Δήμου Μαραθώνα». 
Ο κόσμος αγκάλιασε θεαματικά αυτή την προσπάθεια, 
καθώς η προσέλευση των θεατών που παρακολούθησαν 
τις παραστάσεις, ξεπέρασε τους 2.000!

Εκδήλωση 4/7/21 για τη "Μάχη του Γκούρα"

Στο πλαίσιο του εορτασμού της επετείου των 200 ετών από 
την Ελληνική Επανάσταση πραγματοποιήθηκε για πρώτη 
φορά από τον Δήμο Μαραθώνος και την Ιερά Μητρόπολις 
Κηφισιάς, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος, επετεια-
κή εκδήλωση για την «Μάχη του Γκούρα» (5 Iουλίου του 
1824). Σκοπός μας είναι ο εορτασμός αυτής της μάχης, 
που αναδεικνύει την ιστορική ταυτότητα της πόλης μας, 
να πραγματοποιείται κάθε χρόνο.
Η επετειακή εκδήλωση ξεκίνησε με την τέλεση επιμνημό-
συνης δέησης και κατάθεσης στεφάνων στο Μνημείο των 
Ηρώων, παρουσία και του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
κ. Κύριλλου και συνεχίστηκε στο Μουσείο Μαραθωνίου 
Δρόμου, όπου ο Δήμαρχος Μαραθώνος αναφέρθηκε 
στην σπουδαιότητα αυτής της νίκης κατά την οποία  οι 
Τούρκοι τράπηκαν σε φυγή και οι Έλληνες πανηγύρισαν 
μια μεγάλη νίκη.

Με πρωτοφανή συμμετοχή του κοινού πραγματοποιή-
θηκε από τις 23 Ιουνίου 2021 μέχρι τις 18 Σεπτεμβρί-

ου 2021 το ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΜΑΡΑΘΩΝΑ 2021 με περισσότερες 
από πενήντα εκδηλώσεις και στις τέσσερις Κοινότητες 
του Δήμου μας.
Η πλειοψηφία των εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε με 
ελεύθερη είσοδο για το κοινό, το οποίο έδειξε να απο-
λαμβάνει κάθε βραδιά. Παράλληλα, δεν έλειψαν και οι 
εκδηλώσεις για τους μικρούς μας φίλους.
Από τις σημαντικότερες φετινές στιγμές, η εμφάνιση 
του Κώστα Χατζή στο Πολιτιστικό & Αθλητικό Πάρκο 
Νέας Μάκρης, η συναυλία του Γεράσιμου Ανδρεάτου 
στην παραλία Μαραθώνα, η παρουσία της Ορχήστρας 
Σύγχρονης Μουσικής της ΕΡΤ με το αφιέρωμα στα 200 
χρόνια από την Ελληνική επανάσταση, το αφιέρωμα στον 
Μάνο Ελευθερίου από την Έντεχνη Ορχήστρα Πολιτιστι-

κού Κέντρου Εργαζομένων ΟΤΕ αλλά και τα τραγούδια της 
Λαϊκής Ορχήστρας της Άννας Μπιθικώτση.
Μοναδικές θεατρικές εμφανίσεις και από τις 4 σκηνές του 
Δημοτικού Θεάτρου Μαραθώνα που φέτος συμπληρώνει 
32 χρόνια προσφορά στον Πολιτισμό του τόπου μας.
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Εγκατάσταση 6 ραμπών Sea track & Sea access

Έχοντας μπει δυναμικά στον χάρτη του προσβάσιμου 
τουρισμού και προσπαθώντας  να δημιουργούμε τις 

κατάλληλες συνθήκες για μια πιο ομαλή καθημερινότητα 
ίσων δυνατοτήτων για όλους, ολοκληρώσαμε την τοπο-
θέτηση 4 νέων μηχανισμών εξυπηρέτησης πρόσβασης 
στη θάλασσα ατόμων με κινητικά προβλήματα (ράμπες 
Sea Access).
Οι 4 νέες ράμπες βρίσκονται στα σημεία α) παλιό πεδίο 
βολής στην παραλία Σχινιά, β) παραλία Μαραθώνα  στον 
Άγιο Παντελεήμονα, γ) παραλία Αγίας Κυριακής και δ) πα-

Κατασκήνωση ΑμεΑ
σε ανακαινισμένες εγκαταστάσεις

Για δεύτερη χρονιά η Ε’ Κατασκήνωση των παιδιών ΑμεΑ 
στον Άγιο Ανδρέα λειτούργησε άψογα, παρέχοντας 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες σε συνεργασία με την την 
Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ και σύμφωνα πάντα με την τήρηση των 
προβλεπόμενων μέτρων λόγω covid-19. 
Μια κατασκήνωση την οποία παραλάβαμε από το μηδέν 
και στην οποία ανακαινίσαμε 46 από τους οικίσκους ενώ 
εξασφαλίσαμε και όχημα που πριν δεν διέθετε. Αξιοση-
μείωτο είναι δε ότι καθ’ όλη την διάρκεια λειτουργίας 
δεν έκλεισε ούτε μια μέρα καθώς δεν υπήρξε ούτε ένα 
θετικό κρούσμα.
Το φετινό πρόγραμμα περιλάμβανε τέσσερις 10ήμερες 
περιόδους, από τις 24 Ιουλίου ως τις 5 Σεπτεμβρίου, στις 
οποίες συμμετείχαν συνολικά περίπου 500 παιδιά και 
500 συνοδοί. Το δώρο των παιδιών προς εμάς, ήταν μια 
ξεχωριστή χορογραφία που παρουσίασαν με την βοήθεια 
των συνοδών τους στην γιορτή λήξης.

Προσβάσιμος 
τουρισμός

ραλία Ζούμπερι, σημεία που διαθέτουν επίσης ομπρέλες, 
ξαπλώστρες, αποδυτήρια και τουαλέτες.
Μαζί με τους 2 μηχανισμούς που προϋπήρχαν (ράμπες  
Sea Track) στην Ε’ Κατασκήνωση του Αγίου Ανδρέα και 
στην παραλία της Νέας Μάκρης στη θέση Αύρα πλησίον  
της ταβέρνας Αργώ, τους οποίους επανεγκαταστήσαμε 
και εξυπηρετούν εκατοντάδες λουόμενους με κινητικές 
δυσκολίες κάθε χρόνο με την χρήση τηλεχειριστηρίου 
που είναι δωρεάν, ο Δήμος μας είναι από τους ελάχιστους 
Δήμους πανελλαδικά που πλέον διαθέτει συνολικά 6 
τέτοιες εγκαταστάσεις.



23ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Πεζοδρομήσεις σε Παραλία Νέας Μάκρης, 
Παραλία Μαραθώνα και Πλατεία Γραμματικού

Λαμβάνοντας υπόψη τον σημαντικά αυξημένο κυκλοφο-
ριακό φόρτο που δέχεται η πόλη της Νέας Μάκρης τους 
καλοκαιρινούς μήνες και προκειμένου για τη βέλτιστη και 
με ασφάλεια λόγω πανδημίας, διαβίωση και εξυπηρέτηση 
δημοτών και επισκεπτών, προχωρήσαμε το 2020 και το 
2021 σε κυκλοφοριακές ρυθμίσεις κατά τους καλοκαι-
ρινούς μήνες.
Ύστερα από διαβούλευση με τους καταστηματάρχες, 
εφαρμόσαμε το μέτρο της πεζοδρόμησης και μονο-
δρόμησης τμημάτων της παραλιακής οδού τις απογευ-
ματινές ώρες και τη δημιουργία 6 χώρων ελεύθερης 
στάθμευσης, αυξάνοντας έτσι σημαντικά το διαθέσιμο 
χώρο περιπάτου και αναψυχής. Μια ενέργεια που έγινε 
αποδεκτή με ενθουσιασμό από δημότες, καταστηματάρ-
χες και επισκέπτες. 
Αξίζει να προσθέσουμε ότι αντίστοιχα μέτρα λάβαμε και 
για την μονοδρόμηση στην Παραλία Μαραθώνα και την 
πεζοδρόμηση στην Κεντρική Πλατεία Γραμματικού.

To μήνυμα μιας νέας οικολογικής συνείδησης

Βαδίζοντας ανάμεσα στα ερείπια του αρχαίου οικισμού 
του Ραμνούντα, που χρονολογείται στον 6ο π.Χ. αιώνα και 
αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους αρχαιολογι-
κούς χώρους της Ελλάδας, ο μικρός Έλληνας πιανίστας 
Στέλιος Κερασίδης που ζει μόνιμα στη Νέα Μάκρη, παρου-
σίασε τη νέα του σύνθεση: «Το βαλς της Αναγέννησης», 
για να μας υπενθυμίσει την ανάγκη να διαμορφώσουμε 
μια νέα οικολογική συνείδηση.
«Τώρα που βγαίνουμε από τη δύσκολη δοκιμασία της 
πανδημίας ας μη χάσουμε την ευκαιρία να σεβαστούμε 
το περιβάλλον μας» αναφέρει μεταξύ άλλων στο βίντεο 
ο Στέλιος. 
Το βίντεο αποτέλεσε συμπαραγωγή του Δήμου Μαραθώ-
νος, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης 
(ΕΟΑΝ), σε συνέχεια των δράσεων για την Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος και δέχτηκε εξαιρετικές κριτικές.

Ναυαγοσωστικό πρόγραμμα 2021

Δεδομένου ότι η χώρα μας μετρά ετησίως πολλά θύματα 
από πνιγμό στην θάλασσα, ο Δήμος μας έχοντας στόχο 
να μην υπάρξει ούτε μια απώλεια ανθρώπινης ζωής και 
σύμφωνα με το ΠΔ 71/2020 και τα πρότυπα της ΚΕΔΕ, είχε 
πλήρη ναυαγοσωστική κάλυψη σε όλες τις παραλίες 
του ως όφειλε και βάσει του νέου νομοθετικού πλαισί-
ου αύξησε φέτος τον αριθμό των ναυαγοσωστών (και το 
ωράριό τους) σε 40, οι οποίοι στελέχωσαν 29 πλήρως 
εξοπλισμένα σημεία αντί για 10 που διαθέταμε πέρυσι.

Τα 29 σημεία περιλάμβαναν 4 μηχανοκίνητα σκάφη 5μ., 
7 μηχανοκίνητα (jet ski), 29 μηχανοκίνητα σκάφη 3,3 μ., 
33 πτυσσόμενα φορεία και 33 απινιδωτές. Κάλυψη που 
είχε τεράστια σημασία καθώς οι ναυαγοσώστες μας φέτος 
έσωσαν από πνιγμό συμπολίτες μας που κινδύνευσαν 
στη θάλασσα.

Δείτε το video
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Το 2001 με απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Αττικής ( 44/17.09.2001) εγκρί-
θηκε ο Περιφερειακός Σχεδιασμός Διαχεί-
ρισης στερεών Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) Αττικής 
που περιλάμβανε, για την Ανατολική Αττική:
Δύο Χ.Υ.Τ.Α. συνολικής δυναμικότητας 
255.000 τόνων ετησίως, έως τρεις μικρές 
και ευέλικτες μονάδες κομποστοποίησης 
συνολικής δυναμικότητας 80.000 τόνων 
ετησίως τρία Τοπικά Συστήματα Μεταφόρ-
τωσης Απορριμμάτων  (ΤΣΜΑ), δυο Κέντρα 
Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (Κ.Δ.Α.Υ.) 
συνολικής δυναμικότητας 145.000 τόνων 
ετησίως. Το τότε Νομαρχιακό Συμβούλιο 
Ανατολικής Αττικής γνωμοδότησε αρνητικά.

Το Μάρτιο του 2003 εκπονήθηκε κυρίως 
Μελέτη (ΠΕΣΔΑ - Β’ Στάδιο) κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι κατάλληλες για τη δημιουρ-
γία των Χ.Υ.Τ.Α. στην Ανατολική Αττική είναι 
οι θέσεις α) «Μαύρο Βουνό - Γραμματικό» 
και β) «Τρύπες - Πολυδένδρι». Λόγω της άρ-
νησης αυτής των Νομαρχιακών Συμβουλίων 
να γνωμοδοτήσουν, η Μελέτη προωθήθηκε 
στη Βουλή και εγκρίθηκε με άρθρο 33 του 
ν. 3164/2003 (ΦΕΚ Α’ 176).

Το Δεκέμβριο του 2003, κατόπιν γνωμο-
δοτήσεων της Ειδικής Υπηρεσίας Περι-
βάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ, εκδόθηκε η ΚΥΑ 
136945/5.12.2003 Έγκρισης Περιβαλλοντι-
κών Όρων (ΕΠΟ) για το έργο «Ολοκληρω-
μένη Εγκατάσταση Διαχείρισης Αποβλήτων 
(Ο.Ε.Δ.Α.) Β.Α. Αττικής στη θέση «Μαύρο 
Βουνό» Γραμματικού». 
Κατά της ΚΥΑ ασκήθηκε αίτηση ακύρωσης 
στο ΣτΕ, που απορρίφθηκε το 2007 (ΣτΕ 
1151/2007). Το ΣτΕ έκρινε ότι η ΚΥΑ έγκρι-
σης περιβαλλοντικών όρων δεν αφορά 
μεμονωμένο Χ.Υ.Τ.Α., αλλά ολοκληρωμένη 
εγκατάσταση διαχείρισης αποβλήτων και 
είναι συμβατή με την αρχή της βιώσιμης 
ανάπτυξης και ότι η επιλογή της κατάλληλης 
θέσης έγινε κατόπιν εξέτασης εναλλακτι-
κών λύσεων και στηρίζεται αποκλειστικά σε 
περιβαλλοντικά κριτήρια, σύμφωνα και με 
τους εθνικούς στόχους. 

Το Δεκέμβριο του 2003, εκδίδεται η ΚΥΑ 
50910/2727/16.12.2003 (προς συμμόρ-
φωση με την κοινοτική οδηγία 91/156/
ΕΟΚ) που προέβλεπε την αναθεώρηση 

των υφιστάμενων ΠΕΣΔΑ και έτσι κινήθηκε 
η διαδικασία αναθεώρησης του εγκριθέντα 
Περιφερειακού Σχεδιασμού της Αττικής κα-
τόπιν νέας μελέτης, για την οποία και πάλι 
γνωμοδότησαν αρνητικά τα Νομαρχιακά 
Συμβούλια Αττικής. 

Στις 02.09.2005 το Δασαρχείο αποφασίζει 
την άρση της κήρυξης της περιοχής όπου 
χωροθετήθηκε ο Χ.Υ.Τ.Α. Γραμματικού, ως 
αναδασωτέας (ΦΕΚ 1024 Β’).

Το 20 0 6  με την 319/Φ.περ.Σ-Α/06/ 
22.2.2006 απόφαση του τότε Γ.Γ. Περιφέ-
ρειας Αττικής εγκρίθηκε ο αναθεωρημένος 
ΠΕΣΔΑ που άφηνε τις ίδιες χωροθετήσεις με 
τον προηγούμενο, αλλά πλέον προέβλεπε 
αντί Χώρων Υγειονομικής Ταφής Απορριμ-
μάτων, την επεξεργασία και διάθεση μόνον 
επεξεργασμένων υπολειμμάτων (σε Χ.Υ.Τ.Υ.).
Νέες αιτήσεις ακύρωσης στο ΣτΕ απερρί-
φθησαν (αποφάσεις 901-4/2011 του ΣτΕ) 
με την αιτιολόγηση ότι η υγειονομική ταφή 
επεξεργασμένων υπολειμμάτων δικαιολο-
γείται από τα χαρακτηριστικά της περιοχής, 
τα πληθυσμιακά και περιβαλλοντικά κριτή-
ρια, ενόψει και της αναμενόμενης μείωσης 
των απορριμμάτων με τη σταδιακή λειτουρ-
γία των εγκαταστάσεων επεξεργασίας απο-
βλήτων και μηχανικής ανακύκλωσης.

Το 2009 ενόψει της λήξης ισχύος της Έγκρι-
σης Περιβαλλοντικών Όρων για την ΟΕΔΑ Αν. 
Αττικής, η Δνση Δημοσίων Έργων Περιφέρει-
ας Αττικής υπέβαλε αίτημα ανανέωσης και 
έτσι εκδόθηκε η ΚΥΑ 27081/7.7.2009, με την 
οποία παρατάθηκε έως 30.10.2013 η ισχύς 
των περιβαλλοντικών όρων. Το έργο ξεκινά 
να κατασκευάζεται. Κατά της ΚΥΑ παράτασης 
της ΕΠΟ ασκήθηκαν νέες αιτήσεις ακυρώσε-
ως στο ΣτΕ που απορρίφθηκαν με την (ΣτΕ 
4357/2011), με την οποία απορρίπτεται ως 
λόγος ακύρωσης ότι το έργο διασχίζεται 
από ρέμα που δεν έχει οριοθετηθεί και 
καταλήγει στη θάλασσα (εκτός αν τελικό 
πόρισμα της αρμόδιας Ειδικής Υπηρεσίας 
Επιθεωρητών Περιβάλλοντος διαπιστώσει 
την ύπαρξη ρεμάτων). 

Το 2011 κατατίθεται στην Επιτροπή Αναφο-
ρών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αναφορά 
για πρόδηλα σφάλματα στην ΜΠΕ και στην 

κατασκευή του ΧΥΤΑ - ΟΕΔΑ Γραμματικού με 
υπογραφές 2.250 πολιτών. Στις 23.12.2011 
ο ευρωβουλευτής Νίκος Χουντής ζητά τη 
συνδρομή των Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, 
αφού μετά από επίσκεψη στο ΧΥΤΑ διαπίστω-
σε καταστροφή μέρους της αποστραγγιστι-
κής μεμβράνης.

Οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος (ΕΥΕΠ) 
εκδίδουν την 101/18.01.2012 έκθεση όπου 
διαπιστώνεται η ύπαρξη δύο κύριων κλάδων 
ρεμάτων που διέρχονται μέσα από τον χώρο 
του Χ.Υ.Τ.Α. και τα οποία συνενώνονται σε ένα 
ρέμα εντός της ΟΕΔΑ, το οποίο καταλήγει 
τελικά στον Νότιο Ευβοϊκό Κόλπο (παραλία 
Σέσι Γραμματικού) και υπογραμμίζεται η ανά-
γκη περαιτέρω διερεύνησης. 

Ο Δήμος Μαραθώνος στις 09.03.2012 και 
στη συνέχεια και άλλοι πολίτες, υποβάλουν 
αίτηση προς τον ΥΠΕΚΑ ζητώντας την λήψη 
πρόσθετων μέτρων, σχετικά με την ύπαρ-
ξη ρέματος, σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. 
4357/2011 του ΣτΕ.

2013: Ανανέωση των περιβαλλοντικών όρων 
του έργου.

Σεπτέμβρης 2013: Επίσκεψη κλιμακίου 
της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου για επιτόπια διερεύνηση κα-
ταγγελίας κατοίκων του Δήμου Μαραθώνος. 
Στις 12.2.2014 η Επιτροπή Αναφορών εκδίδει 
το πόρισμά της, όπου υπογραμμίζεται η ανά-
γκη λήψης των αναγκαίων μέτρων με βάση 
τις διαθέσιμες επιστημονικές τεχνικές για 
την προστασία της ανθρώπινης υγείας και 
του περιβάλλοντος, να γίνουν γεωλογικές 
αναλύσεις ώστε να αποκλειστεί το ενδεχό-
μενο μόλυνσης των υπόγειων υδάτων και να 
επανεξετασθεί η καταλληλότητα του χώρου 
τοποθέτησης του Χ.Υ.Τ.Α.

Οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος (ΕΥΕΠ) μετά 
από αυτοψίες (21.10.2010 και 04.02.2011) 
και επισκέψεις (23.06.2011, 23.12.2011, 
24.10.2013 και 6.11.2013) εκδίδουν την 
634/07.03.2014 πράξη βεβαίωσης παρά-
βασης των διατάξεων της περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας και των εγκεκριμένων περιβαλ-
λοντικών όρων από την Περιφέρεια Αττικής, 
όπου αναφέρεται «η εκτέλεση έργων σε 

έκταση από την οποία διέρχεται υδατόρεμα 
χωρίς προηγούμενη οριοθέτηση και άδεια».
Η ΕΥΕΠ διαβίβασε την Πράξης Βεβαίωσης 
Παράβασης στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αθηνών προκειμένου να διερευνηθεί το 
ενδεχόμενο ποινικών ευθυνών. 

Ο Περιφερειάρχης Αττικής (έγγραφο 
67300/1.4.2014) ζητά από τον Υπουργό Περι-
βάλλοντος την αποσαφήνιση του ζητήματος 
ύπαρξης ρέματος. Το ΥΠΕΚΑ ζητά (έγγραφο  
2070/2.4.2014) από την Ειδική Γραμματεία 
Υδάτων να γνωματεύσει. Η Ειδική Γραμματεία 
Υδάτων (έγγραφο 340/29.4.2014) γνωμο-
δοτεί (βάσει αυτοψίας, νεότερων μελετών 
και της νομοθεσίας) ότι δεν υφίσταται ρέμα 
εντός της ΟΕΔΑ.

Το ΣτΕ, βάσει της γνωμοδότησης της Ειδι-
κής Γραμματείας Υδάτων έκρινε ότι δεν 
υφίσταται ρέμα στην περιοχή (αποφάσεις 
3561-3562/2014) και το έδαφος δεν είναι 
υδατοπερατό και ως εκ τούτου δεν ανατρέ-
πεται ο αρχικός σχεδιασμός του έργου, ούτε 
απαιτείται η λήψη πρόσθετων μέτρων.

Αρχές του 2015 (14.01.2015) η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής 
και Πολεοδομικής Πολιτικής) ενημερώνει 
τις ελληνικές αρχές ότι εξετάζεται η διακο-
πή της χρηματοδότησης του έργου από το 
Ταμείο Συνοχής και η επιστροφή του ποσού 
που έχει ήδη δοθεί, επειδή το έργο δεν ολο-
κληρώθηκε εντός των προθεσμιών, δεν είναι 
λειτουργικό και επειδή έχουν διαπιστωθεί 
παραβιάσεις της περιβαλλοντικής νομοθε-
σίας από τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος 
(634/7.3.2014 πράξη βεβαίωσης της ΕΥΕΠ). 

Αργότερα όμως, η ΕΥΕΠ (έγγραφο 
164/21.01.2015) τροποποίησε την 634/2014 
πράξη βεβαίωσης παράβασης και έτσι απα-
λείφθηκαν η παράβαση που αφορούσε στην 
εκτέλεση έργων σε έκταση που διέρχεται 
υδατόρεμα χωρίς οριοθέτηση και άδεια,  
καθώς και οι αναφορές σε δυο κλάδους 
υδατορεμάτων, σε ενδείξεις φρεατίου 
υδροφορέα και στην υδατοδιαπερατότητα 
του εδάφους. Παρά τις τροποποιήσεις αυτές 
όμως, οι υπόλοιπες παραβάσεις της περι-
βαλλοντικής νομοθεσίας και των όρων του 
έργου εξακολουθούν να ισχύουν.

Το ιστορικό της Ολοκληρωμένης Εγκατάσταση Διαχείρισης Αποβλήτων (ΟΕΔΑ) Β.Α. Αττικής
στη θέση «Μαύρο Βουνό» Γραμματικού

ΦΑΚΕΛΟΣ

ΧΥΤΑ-ΧΥΤΥ
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Με νέα επιστολή στις 29.05.2018 η Γενική Δι-
εύθυνση Περιφερειακής και Πολεοδομικής 
Πολιτικής της ΕΕ ενημέρωσε τις ελληνικές 
αρχές για το άνοιγμα της διαδικασίας που 
μπορεί να οδηγήσει στην έκδοση δημο-
σιονομικής διόρθωσης σε ποσοστό 100%, 
επειδή το έργο δεν έχει ολοκληρωθεί και 
δεν λειτουργεί έξι χρόνια μετά τη λήξη και 
της τελευταίας προθεσμίας.

Τον Αύγουστο του 2017 (κατόπιν αιτήματος 
του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Ατ-
τικής) εκπονήθηκε Μελέτη του ΙΓΜΕ (Ιν-
στιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 
Ερευνών) που συμπεραίνει: α) Μικρής 
σημασίας προβλήματα που μπορούν να 
αντιμετωπιστούν με απλά και οικονομικά 
μέτρα και δεν εμποδίζουν στη λειτουργία 
του έργου. β) Δεν επιβαρύνονται τα υπόγεια 
ύδατα σε περίπτωση διαφυγής ρύπων από τα 
επιφανειακά ύδατα, είτε στο χώρο της ΟΕΔΑ 
είτε στην ευρύτερη περιοχή.

Στις 18.01.2018 εκπονήθηκε επιστημονι-
κή κριτική της μελέτης του ΙΓΜΕ από ομάδα 
επιστημόνων του Εθνικού και Καποδιστρι-
ακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), του 
Ομότιμου Καθηγητή Α. Κελεπερτζή και του 
γεωλόγου Γ. Παπαδοκοτσώλη, οι οποίοι είχαν 
εκπονήσει την από 22.10.2011-15.02.2015 
τεχνική έκθεση για την γεωλογική δομή και 
υδρογεωλογική συμπεριφορά των πετρωμά-
των της περιοχής. Με αυτή την πιο πρόσφα-
τη μελέτη αναδεικνύονται σφάλματα της 
μελέτης του ΙΓΜΕ, όπως η αδιαμφισβήτητη 
επιφανειακή και υπόγεια κυκλοφορία υδά-
των που επηρεάζει ήδη καταγεγραμμένα 
σημεία υδροληψίας στην ευρύτερη περι-
οχή. Επιπλέον, διαπιστώνεται ότι η λεκάνη 
απορροής καταλήγει στην παραλία Σέσι, ενώ 
υπάρχει και υδατοπερατότητα που μπορεί να 
επηρεάσει τις γεωτρήσεις της ευρύτερης 
περιοχής.

Με την υπ’ αριθμ. D307021/27.04.2018 
επιστολή του ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Αναφορών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ενη-
μέρωσε τον κ. Κωνσταντίνο Παπαδιγενό-
πουλο ότι η αναφορά του συζητήθηκε στις 
21.03.2018 και αποφασίστηκε να ζητηθεί 
η ενημερωμένη γνώμη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής σχετικά με τη μελέτη του ΙΓΜΕ 

και το συνοδευτικό έγγραφο της Περιφέ-
ρειας Αττικής, τον χαρακτηρισμό κοντινού 
σημείου της περιοχής ως NATURA 2000 και 
την ανάγκη για την εκπόνηση νέας μελέτης 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

Τον Ιανουάριο του 2019 επιχειρείται η δο-
κιμαστική λειτουργία με ρίψεις στο χώρο 
του ΧΥΤΥ, χωρίς όμως τα αναγκαία νόμιμα 
έγγραφα. Ακολουθούν μηνύσεις από τον 
τότε Δήμαρχο Μαραθώνος Η. Ψηνάκη και 
Δημ. Συμβούλους για τις παράνομες ρίψεις. 
Οι  κάτοικοι κινητοποιούνται και εμποδίζουν 
τη διέλευση των φορτηγών, ενώ ακολουθούν 
παρεμβάσεις της αστυνομίας και τελικά το 
πάγωμα των δοκιμαστικών ρίψεων εν όψει 
και των αυτοδιοικητικών εκλογών.

Στις 19.09.2019 ο συμπολίτης μας, κάτοι-
κος Γραμματικού, Αναστάσιος Χρυσίνας, 
υπέβαλε μηνυτήρια αναφορά κατά παντός 
υπευθύνου, ζητώντας την ποινική διερεύ-
νηση και δίωξη όσων ψευδώς βεβαίωσαν ότι 
η χωροθέτηση της ΟΕΔΑ Γραμματικού είναι 
ασφαλής και σύμφωνη με το ενωσιακό και 
εθνικό περιβαλλοντικό δίκαιο.  

Ο Δήμος Μαραθώνος με την 47676/2758/ 
20.5.2020  αίτησή του προς το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας ζητά την 
ανάκληση της ΚΥΑ 136945/05.12.2003 
περί έγκρισης των περιβαλλοντικών Όρων 
(ΑΕΠΟ) του έργου (η οποία είχε ήδη παρα-
ταθεί με νεότερες αποφάσεις έκτοτε). Η 
αίτηση του Δήμου Μαραθώνος απορρίφθη-
κε σιωπηρά μετά την άπρακτη παρέλευση 
τριμήνου από την κατάθεσή της. Κατά της 
σιωπηρής απόρριψης ο Δήμος Μαραθώνος 
προσέφυγε εκ νέου στο ΣτΕ τον Οκτώβριο 
του 2020.  

2021
Μετά και την τελευταία προσφυγή του Δήμου μας, η Περιφέρεια Αττικής εν τω μετα-
ξύ, αποφάσισε τη χρηματοδότηση της κατασκευής μονάδας επεξεργασίας αστικών 
στερεών αποβλήτων και προδιαλεγμένων οργανικών αποβλήτων στην ΟΕΔΑ Γραμμα-
τικού (Απόφαση 3818/15.12.2020 ΑΔΑ: 6ΒΨΞ7Λ7-Γ2Ρ). Η Μονάδα Επεξεργασίας Στε-
ρεών Αποβλήτων (ΜΕΑ) θα έχει ετήσια δυναμικότητα 60.000 τόνους. Για την επεξερ-
γασία οργανικών αποβλήτων από σημεία εστίασης, νοικοκυριά και λοιπά οργανικά 
απόβλητα θα κατασκευαστεί και Μονάδα Επεξεργασίας Προδιαλεγμένου Οργανικού 
Κλάσματος (ΜΕΒΑ) δυναμικότητας 20.000 τόνων ετησίως. Ο συνολικός προϋπολογι-
σμός και για τις δύο μονάδες ανέρχεται σε 69.515.668,88 € (Περίληψη προκήρυξης 
1655/12.02.2021 ΑΔΑ: ΨΥ6ΜΟΡ05-ΙΧΝ) και δημοπρατείται από τον ΕΣΔΝΑ. 

Η Δημοτική Αρχή εξετάζει όλες τις διαθέσιμες επιλογές για τις περαιτέρω νομι-
κές - και όχι μόνον - ενέργειες, ώστε να αποτραπεί ένα καταστροφικό για τον τόπο 
μας έργο. Έτσι, στις 22.04.2021 κατατίθενται αίτηση ακύρωσης (αρ. κατάθεσης στο 
ΣτΕ 880/2021) και αίτηση αναστολής (αρ. κατάθεσης στο ΣτΕ 131/2021), κατά του 
Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ), για τη διαδικασία δημο-
πράτησης του έργου «ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΟΕΔΑ ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ»  
(21PROC008134334, 2021-02-12). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο έχει κατ’ επανάληψη λάβει σχετικές αποφάσεις κατά της 
λειτουργίας της ΟΕΔΑ Γραμματικού (η τελευταία στις 28.01.2021) και η Δημοτική 
Αρχή συνεχίζει τον αγώνα κατά της χωροθέτησης και λειτουργίας της. Ήδη έχει 
δημιουργηθεί ένα μεγάλο δίκτυο δεκάδων συλλόγων, καθώς και πολιτών, του Δήμου 
Μαραθώνος. Στις 26.02.2021 το «ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ από τον Βαρνάβα 
έως τον Βουτζά» κατέθεσε στο ΣτΕ αίτηση ακύρωσης της απόφασης με την οποία το 
Υπουργείο Πολιτισμού τα Μεταλλεία Γραμματικού (μόλις 200 μέτρα από την ΟΕΔΑ) 
δεν αναγνωρίζονται ως ιστορικός τόπος. 

Αντί επιλόγου
Ο ιστορικός Δήμος Μαραθώνος είναι γνωστός σε όλα τα μήκη και πλάτη της υφηλίου 
για τη μάχη με την οποία η Δημοκρατία και ο Πολιτισμός νίκησε την τυραννία και τη 
βαρβαρότητα. Έδωσε το όνομα στο γνωστότερο αγώνισμα δρόμου, ένδειξη μνήμης και 
τιμής για αυτή τη νίκη έκτοτε. Σύσσωμη η Δημοτική Αρχή και προσωπικά ο Δήμαρχος 
Στέργιος Τσίρκας έχουν δεσμευτεί πως θα αγωνιστούν ώστε ο Μαραθώνας να μην 
καταλήξει ένας νέος σκουπιδότοπος για την Αττική.
Είμαστε της λογικής ότι ο ρυπαίνων πρέπει να πληρώνει και υποστηρίζουμε τις αρχές 
της αναλογικότητας και της εγγύτητας στη διαχείριση των αποβλήτων, ώστε τα βάρη 
να μην επιβάλλονται μόνο σε λίγους, αλλά αναλογικά. Ταυτόχρονα δεν πρέπει να 
υποβαθμίζεται ούτε το φυσικό περιβάλλον, αλλά ούτε και να απαξιώνεται η ιστορική 
και πολιτισμική πραγματικότητα. Τα προβλήματα είναι υπαρκτά, έρχονται πράγματι 
από το παρελθόν, αλλά πρέπει να διδασκόμαστε από την εμπειρία και με επιστημονικά 
κριτήρια να σχεδιάζουμε ρεαλιστικές, θεσμικά ισχυρές και ηθικά ακέραιες λύσεις. 
Ο τόπος μας, η Πατρίδα μας, είναι το σύνολο του φυσικού περιβάλλοντος, της ιστορι-
κής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς, των ανθρώπων και της συλλογική μνήμης. Ο 
ιστορικός Μαραθώνας δεν θα γίνει χώρος ταφής. Είναι χώρος γέννησης και ανάδειξης 
του ανθρώπινου πολιτισμού και του αγώνα του σύγχρονου ανθώπου να υπερβεί εν 
τέλει τον εαυτό του. Αυτό μαρτυρά η Ιστορία μας και σε αυτό ας φανούμε άξιοι.

Τον Οκτώβριο του 2020 ο 
Δήμος Μαραθώνος κατα-
θέτει προσφυγή στο Συμ-
βούλιο της Επικρατείας για 
την ΑΕΠΟ και την ΜΠΕ, η 
οποία ακόμα βρίσκεται σε 
εκκρεμότητα.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι:
1. Ο χώρος της ΟΕΔΑ Γραμματικού γειτνιάζει άμεσα με το Εθνικό Πάρκο Σχινιά και με τον αρχαιολογικό χώρο Ραμνούντα.
2. Μέρος της έκτασης της ΟΕΔΑ Γραμματικού αποχαρακτηρίστηκε από αναδασωτέα.
3. Δεν έχει εκπονηθεί νέα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων από το 2003. 
4. Υπάρχουν σοβαρές αιτιάσεις για τον υδροφόρο ορίζοντα και την ύπαρξη επιφανεικακών ρεμάτων.
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Λόγω της αντιπυρικής περιόδου και δεδομένου ότι ο Δήμος μας συγκαταλέ-
χθηκε στους 11 Δήμους ιδιαίτερης επικινδυνότητας, τον Μάιο ξεκινήσαμε, 

σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και τον ΔΕΔΔΗΕ, 
την μεγάλη συντονισμένη επιχείρηση επισταμένου καθαρισμού όλων των 
περιοχών μας με την ονομασία «Δρυάδες», που αφορούσε σε αποψιλώσεις 
δένδρων, κλαδιών κ.α. με πρώτο σταθμό το πευκοδάσος του Σχινιά και την 
Αγία Μαρίνα και στην συνέχεια το Ζούμπερι, τον Άγιο Ανδρέα, την Νέα Μάκρη 
και άλλες περιοχές.  
Παράλληλα ο Δήμος μας είχε προχωρήσει νωρίτερα σε εκτεταμένους κα-
θαρισμούς κοινόχρηστων χώρων σε όλες περιοχές μας με στόχο εκτός από 
τον εξωραϊσμό του τόπου μας, την προστασία και την ασφάλεια ανθρώπων 
και φύσης από τον κίνδυνο πυρκαγιών. 
Με εντατικούς ρυθμούς τα συνεργεία μας πραγματοποιούσαν καθημερινά 
περισυλλογές σε τεράστιες ποσότητες εύφλεκτης ύλης, κάτι που συνέβη 
για πρώτη φορά στον Δήμο μας.
Σε όσους δεν συμμορφώθηκαν με τις οδηγίες τους επιβλήθηκαν πρόστιμα.

Αντιπυρική περίοδος  
Αποκομιδή κλαδιών  & καθαρισμοί

Διαχείριση κακοκαιρίας «Μήδεια»

Το Φεβρουάριο που μας πέρασε, αντιμετωπίσαμε με επι-
τυχία και χωρίς ατυχήματα οριακές καταστάσεις λόγω της 
κακοκαιρίας «Μήδεια». Όλο το ανθρώπινο δυναμικό του 
Δήμου μας τέθηκε από την πρώτη στιγμή σε επιφυλακή 
και με συνεχόμενες δράσεις και πολυσύνθετες παρεμ-
βάσεις, έδωσε λύσεις όπου χρειάστηκε.

Σχεδιασμός επιχειρήσεων Αντιμετώπισης Έκτακτων Ανα-
γκών και ανάπτυξη του εθελοντισμού:
• Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας 

Δασικών Πυρκαγιών «ΙΟΛΑΟΣ»
• Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμε-

σης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την 
εκδήλωση Σεισμών «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ»

• Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και άμεση/
βραχεία διαχείριση των συνεπειών από εκδήλωση 
Πλημμυρικών φαινομένων «ΔΑΡΔΑΝΟΣ»

• Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και άμεση/
βραχεία διαχείριση των συνεπειών από εκδήλωση 
Χιονοπτώσεων και Παγετού  «ΒΟΡΕΑΣ»

• Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο 
Δήμου για την Οργανωμένη Εγκατάλειψη Δημοτικών 
Καταστημάτων υπαλλήλους και δημότες σε περι-

πτώσεις εκτάκτων συνθηκών.
• Σχέδιο Αποχιονισμού 
• Σχέδιο Πυροπροστασίας & Οργανωμένης Απομά-

κρυνσης κατασκηνωτών & προσωπικού της 5ης 
κατασκήνωσης

• Μνημόνιο Ενεργειών Σχολικών Μονάδων για την 
διαχείριση Σεισμικού Κινδύνου

• Μνημόνιο Ενεργειών  διαχείρισης Σεισμικού Κινδύ-
νου σε Παιδικό Σταθμό

• Μνημόνιο Ενεργειών Αντιμετώπισης Έκτακτων Ανα-
γκών εξαιτίας Ατυχημάτων κατά την Οδική και Σιδη-
ροδρομική Μεταφορά Επικίνδυνων Εμπορευμάτων 
σύμφωνα με τους κανονισμού ADR/RID

• Ίδρυση Έφιππου Εθελοντικού Σώματος Πολιτικής 
Προστασίας Ε.Σ.Ε.Π.Π. 

• Ομάδα Διαχείρισης Κρίσεων Μαραθώνα  Ο.Δ.Ι.Κ

Επιπλέον δράσεις Πολιτικής Προστασίας Δήμου Μαραθώνος
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Από την περασμένη Άνοιξη άλλες 8 καινούργιες Γωνιές 
Ανακύκλωσης (30 στο σύνολο) λειτουργούν στον 

Δήμο μας στην Παραλία Μαραθώνος (Δημοσθένους & 
Ελευθερίας και Φειδιππίδου & Μαραθών Αρκάς), στη Νέα 
Μάκρη (Ποσειδώνος & Σάββα Παπαπολίτη, Ποσειδώνος 
& Ελ. Βενιζέλου, Ποσειδώνος & Αγ. Κωνσταντίνου, Πο-
σειδώνος parking Secret, Ποσειδώνος & Αφροδίτης και 
στη Σάββα Τζιλάβη).
Επιπλέον από τις αρχές του καλοκαιριού λειτουργούν 
άλλες 7 Γωνιές Ανακύκλωσης στις περιοχές, 2 στον Βαρ-
νάβα, 1 στο Γραμματικό, 2 στο Ζούμπερι και 2 στο Μάτι
Επίσης συνεχίζεται η αντικατάσταση των παλαιών κάδων 
(σύμμεικτα) με καινούργιους μεταλλικούς, με προτεραι-
ότητα τα παραλιακά σημεία, καθώς και η αντικατάσταση 
των μπλε κάδων σε κεντρικά σημεία του Δήμου μας. 

30 γωνιές ανακύκλωσης  
στον Δήμο Μαραθώνος

Καθαρισμός παραλιών

Τον περασμένο Μάιο πραγματοποιήσαμε καθαρισμούς 
σε όλες τις παραλίες μας, με πρώτους σταθμούς τις πα-
ραλίες Αγίου Ανδρέα και Ματιού, από όπου τα συνεργεία 
μας απομάκρυναν τα φύκια και τα φερτά υλικά έτσι ώστε 
να αποκτήσουν την εικόνα που έπρεπε να έχου εν όψει 
καλοκαιριού.
Επίσης, με την βοήθεια των πολύτιμων εθελοντών μας 
τους οποίους ευχαριστούμε πάντα για την στήριξη, σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής, τον ΕΔΣΝΑ και το 
«Όλοι μαζί μπορούμε», πραγματοποιήσαμε καθαρισμούς 
στις παραλίες Μαραθώνος και Μπρεξίζας Νέας Μάκρης, 
όπως επίσης και 3 περιβαλλοντικές δράσεις καθαρισμού 
και ανακύκλωσης σε συνεργασία με την We 4 all στην 
παραλία του ΝΑΟΜΑ, στην Παραλία Μαραθώνος και στο 
Λιμανάκι Νέας Μάκρης.
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Τον Μάρτιο του 2021 ξεκινήσαμε την λειτουργία του Δη-
μοτικού Ιατρείου στην Κοινότητα Γραμματικού, στο ισόγειο 
του Κοινοτικού Καταστήματος όπου κάθε Πέμπτη ειδι-
κευμένος γενικός γιατρός εξυπηρετεί τους κατοίκους 
της Κοινότητας και των όμορων περιοχών από τις 10.00 
ως και τη 13.00. Στόχος μας η γρήγορη και με ασφάλεια 
εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας που διαμένουν στις 

Διαχείριση πανδημίας 

Από την αρχή της πανδημίας ο Δήμος μας ενεργώντας 
συστηματικά και προληπτικά, με αίσθημα ευθύνης, έδειξε 
έμπρακτα την υποστήριξή του στους δημότες του.
Παρόλο που δεν ανήκαμε ποτέ στους λεγόμενους «κόκ-
κινους Δήμους», σε διάστημα 6 μηνών, από τον Ιανουάριο 
ως τον Ιούλιο του 2021 πραγματοποιήσαμε 6 δωρεάν διε-
νέργειες rapid test σχεδόν σε όλες τις Κοινότητές μας σε 
συνεργασία με τον ΕΟΔΥ τον οποίο ευχαριστούμε θερμά 
για την άμεση ανταπόκριση κάθε φορά.
Η συμμετοχή των συμπολιτών μας στις διενέργειες ήταν  
μεγάλη και παρά τις κατά καιρούς φημολογίες, τα αποτε-
λέσματα ήταν κάθε φορά πολύ ικανοποιητικά καθώς μετά 
από κάθε διενέργεια προκύπταν ελάχιστα κρούσματα, 
1-2 θετικοί στον ιό, οι οποίοι λάμβαναν τις απαραίτητες 
οδηγίες από τον ΕΟΔΥ για την αποφυγή της διασποράς.

γύρω περιοχές. Η εξέταση ή η συνταγογράφηση φαρμά-
κων των ασθενών πραγματοποιείται κατόπιν τηλεφωνι-
κού ραντεβού και σύμφωνα με όλα τα μέτρα υγιεινής και 
ασφάλειας. Στην πραγματοποίηση της ενέργειας συνέ-
βαλλε ο Διευθυντής του Κέντρου Υγείας Νέας Μάκρης κ. 
Σακελλάρης Ιωάννης και όλο το υγειονομικό προσωπικό, 
τους οποίους ευχαριστούμε θερμά.

Οικίσκος στο κέντρο υγείας

Η Δημοτική Αρχή τοποθέτησε στην είσοδο του Κέ-
ντρου Υγείας Νέας Μάκρης έναν ειδικά διαμορφω-
μένο οικίσκο (ISOBOX), προκειμένου να καλυφθούν 
οι αυξημένες ανάγκες του και να εξασφαλιστεί η 
εύρυθμη λειτουργία του. Πρόκειται για μια προσθή-
κη απαραίτητη λόγω της πανδημίας και η Δημοτική 
Αρχή προχώρησε στην τοποθέτησή του κατόπιν 
αιτήματος του Διευθυντή του Κέντρου Υγείας κ. 
Ιωάννη Σακελλάρη. Θα προορίζεται για κάθε χρήση, 
σύμφωνα με όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα.

Ίδρυση & λειτουργία Δημοτικού ιατρείου στο Γραμματικό
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Σε μια προσπάθεια στήριξης της Θεσσαλίας και των συνανθρώπων μας 
που επλήγησαν από τον σεισμό τον Μάρτιο του 2021, κλιμάκιο του 

Δήμου μας με επικεφαλής τον εκλιπόντα Αντιδήμαρχο Οικονομικής Δια-
χείρισης και Διαφάνειας Νίκο Ευαγγελόπουλο, μετέφερε και παρέδωσε 
στις σεισμόπληκτες περιοχές της Ελασσόνας είδη πρώτης ανάγκης. Για 
την συγκέντρωση των ειδών συνέδραμαν φορείς, σύλλογοι, εθελοντικές 
οργανώσεις και κάθε ιδιώτης ξεχωριστά.
Σε αντίστοιχη ενέργεια συμπαράστασης και ενίσχυσης προς τους πυρό-
πληκτους της Βόρειας Εύβοιας που το φετινό καλοκαίρι βίωσαν την κα-
ταστροφή, προχωρήσαμε και τον Αύγουστο, όπου κλιμάκιο του Δήμου μας 
παρέδωσε στο Κλειστό Γυμναστήριο Μαντουδίου, την ανθρωπιστική βοήθεια 
που συγκεντρώσαμε μετά από την τεράστια ανταπόκριση των δημοτών μας.

Κοινωνική Κουζίνα

Τον Μάρτιο του 2021 ο Δήμος μας ξεκίνησε πιλοτικά την συνεργασία του με την Κοινωνική 
Κουζίνα «Ο Άλλος Άνθρωπος». Ο δημιουργός της, Κωνσταντίνος Πολυχρονόπουλος σε 
συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου μας, την Ομάδα Νέων από το Μάτι 
και τον Πατέρα Αντώνιο, με βαθύ αίσθημα αλληλεγγύης προς τους οικονομικά ασθενέ-
στερους συνανθρώπους μας, κάθε Κυριακή μαγείρευαν και πρόσφεραν ζεστό φαγητό 
σε όποιον είχε ανάγκη στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Νέας Μάκρης.
Η δράση συνεχίζεται και φέτος από τις αρχές Οκτωβρίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Βασίλης 
Ρώτας στην κεντρική πλατεία Νέας Μάκρης.

Ανθρωπιστική βοήθεια  
στην Ελασσόνα και στην Βόρεια Εύβοια
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ΝΠΔΔ ΤΕΤΡΑΠΟΛΙΣ (διακοπή μισθώσεων)

Ο βρεφονηπιακός σταθμός Μαραθώνα μεταφέρθηκε στο 
ιδιόκτητο κτίριο που είχε κατασκευαστεί για το σκοπό 
αυτό, στον οικισμό Πολυτέκνων (Αμφιθέας) εξοικονο-
μώντας ετησίως περίπου 15.600 ευρώ. 

Ένταξη του Μαραθώνα 
στην ονομασία της Μητρόπολης μας 

Μία από τις πρώτες αποφάσεις της νέας Δημοτικής Αρχής, 
ήταν η πρόταση να ενταχθεί το όνομα της ιστορικής περι-
οχής του Μαραθώνα, στον τίτλο της Μητρόπολής μας και 
από «Ιερά Μητρόπολις Κηφισιάς, Αμαρουσίου και Ωρω-
πού» να μετονομασθεί σε «Ιερά Μητρόπολις Κηφισιάς, 
Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος».
Ένα εξαιρετικά σημαντικό θέμα για τον Δήμο μας, που 
δεν είχε τεθεί ποτέ στο παρελθόν, από καμία Δημοτική 
Αρχή. Χρόνια ολόκληρα το όνομα της Μητροπόλεως μας 
δεν περιείχε τον ιστορικό Μαραθώνα, ο οποίος ανήκει σε 
αυτήν. Το όνομα του Μαραθώνα, αναδεικνύεται πλέον 
και από την Ορθόδοξη Εκκλησία μας «ταξιδεύοντας» 
σε όλους τους πιστούς της υφηλίου.

Οργανώσαμε το δημοτολόγιο του Δήμου μας 

Το αρχειακό υλικό των μητρώων των κατοίκων όλων των 
Δημοτικών Κοινοτήτων μας, βιβλιοδέθηκε σε δερματόδε-
τους τόμους οι οποίοι αρχειοθετήθηκαν και φυλάσσονται  
με ασφάλεια σε συρόμενους μεταλλικούς φωριαμούς.
Tα μητρώα χρονολογούνται από το 1823 για το Γραμμα-
τικό, από το 1839 για τον Μαραθώνα, από το 1840 για το 
Βαρνάβα και από το 1862 για τη Νέα Μάκρη.

Απαλλαγή δημοτικών τελών σ'επιχειρήσεις
λόγω πανδημίας

Προσωρινή αδειοδότηση σταθμού μεταφόρτωσης

Οργάνωση αποθήκης υλικών Δήμου

Αναδιαπραγμάτευση leasing οχημάτων

Εκτός των καλυτέρων συνθηκών που απολαμβάνουν τα 
παιδιά, καθώς στεγάζονται σε ένα σύγρονο κτίριο, επιτυγ-
χάνουμε και εξοικονόμηση προς όφελος των κατοίκων. 
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Με πρωταρχικό στόχο την δημιουργία ενός περιβάλλοντος 
φιλικού προς τα ζώα και τους ανθρώπους, έχουμε υλοποι-

ήσει σημαντικές δράσεις με σκοπό την ευζωία δεσποζόμενων 
και αδέσποτων ζώων.
Κατόπιν αιτήσεως της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομικής Ανά-
πτυξης εστάλη από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης το μη-
τρώο των δεσποζόμενων σκύλων, συνολικού αριθμού 2.700 
εγγραφών και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας μας με τους 
ιδιοκτήτες για την προσκόμιση του Πιστοποιητικού Ηλεκτρο-
νικής Σήμανσης του ζώου τους στο Πρωτόκολλο του Δήμου, 
έχουμε 900 καταχωρημένες εγγραφές ως τώρα.
Τον Φεβρουάριο του 2021 υπογράψαμε συμφωνητικό συνερ-
γασίας με την φιλοζωική οργάνωση «Zero Stray Pawject» για 
την υλοποίηση του καινοτόμου χρηματοδοτούμενου προγράμ-
ματος στείρωσης και σήμανσης των δεσποζόμενων σκύλων, 
πρόγραμμα με μεγάλη απήχηση το οποίο ακόμη «τρέχει» με 
στόχο την μείωση του πληθυσμού των αδέσποτων και μέχρι 
σήμερα έχουν ήδη πραγματοποιηθεί περισσότερες από 100 
σημάνσεις και 100 στειρώσεις.
Επιπλέον πραγματοποιήσαμε:
• Δωρεάν μαζικές στειρώσεις, σημάνσεις και εμβολιασμούς 

αδέσποτων σκύλων σε συνεργασία με την Εθελοντική Δρά-
ση Κτηνιάτρων Ελλάδας

• Προγράμματα περισυλλογής, διαχείρισης αδέσποτων και 
υιοθεσίας σε συνεργασία με την φιλοζωική οργάνωση «Η 
Κοίτη» και διαθέσαμε πιστώσεις για την φιλοξενία τους σε 
κατάλληλο δανειοδοτημένο χώρο

• Εξασφάλιση τροφών σίτισης που λόγω πανδημίας διαθέ-
σαμε και σε εθελοντές

• Ενημέρωση μαθητών και εκπαιδευτικών μέσω βίντεο για τα 
ζώα σε συνεργασία με την φιλοζωική «Save a Greek Stray»

• Υπογραφή σύμβασης με εκπαιδευτή σκύλων με απρόβλε-
πτη συμπεριφορά, ώστε να προωθούνται κατά προτεραι-
ότητα για υιοθεσία. 

• Επιβολή προστίμων σε παραβάτες ιδιοκτήτες για την μη 
τήρηση των κανόνων ευζωίας των ζώων. 

Δράσεις για τα  
ζώα συντροφιάς

www.marathon.gr/zoasyntrofias

Στο νέο minisite για τα ζώα συντροφιάς που 
δημιουργήσαμε στην ιστοσελίδα του Δήμου 
marathon.gr οι επισκέπτες μπορούν να ενη-
μερωθούν για τις δράσεις μας, να αντλήσουν 
σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την κεί-
μενη νομοθεσία για τα ζώα συντροφιάς, να 
υιοθετήσουν ένα αδέσποτο, να προχωρήσουν 
στην καταγραφή αδέσποτου ζώου και να γί-
νουν εθελοντές στις δράσεις.

Επισκευθείτε την ιστοσελίδα
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